

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ  
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΑ**

**25<sup>ης</sup> (ΤΑΚΤΙΚΗΣ) ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**ΤΕΤΑΡΤΗ 27 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2024**

## ΠΡΑΚΤΙΚΑ

25<sup>ης</sup> (ΤΑΚΤΙΚΗΣ) ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 27<sup>ης</sup> ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2024

ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 19:00

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

### ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Λουκιδέλης Ιωάννης, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, Παπαλουκά Ευτυχία, Γούλας Αλέξανδρος, Πρατσής Ιωάννης, Επιτρόπου Ηλίας, Πανόργιας Αναστάσιος, Κελλίδης Γεώργιος, Γεωργίου Ευαγγελία, Ζησιμάτος Δημήτριος, Δρεπανιά Ελένη, Βούρος Ιωάννης, Τάφας Ηλίας, Αϊβάζης Ιωάννης, Κουτσάκης Μιχαήλ, Σερετάκης Νικόλαος, Γκούμα Δανάη – Εύα, Ζαχαριάδης Ιωάννης, Γατσούλης Στέφανος, Τζέλης Ιωάννης, Διαγουμάς Εμμανουήλ, Γεωργιάδης Βασίλειος, Κοττές Γρηγόριος, Αμπατζή Σοφία, Καραβίας Γεώργιος.

### ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Γεωργαμλής Λύσανδρος, Ουσταμπασίδης Ιωάννης.

**ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

1. Καθορισμός τελών χρήσης πεζοδρομίων και λοιπών κοινοχρήστων χώρων έτους 2025, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής.
2. Καθορισμός τελών Δημοτικού Κοιμητηρίου έτους 2025, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής.
3. Καθορισμός συντελεστή Φόρου Ηλεκτροδοτούμενων Χώρων (Φ.Η.Χ.) έτους 2025, βάσει της αριθ. 302/2024 απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής.
4. Καθορισμός τελών καθαριότητας Λαϊκών Αγορών για το έτος 2025.
5. Έγκριση 9<sup>ης</sup> αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2024, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής.
6. Έγκριση 7<sup>ης</sup> αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Π.Π.Ι.Ε.Δ. οικ. έτους 2024, βάσει της αριθ. 58/2024 απόφασης του Διοικητικού του Συμβουλίου.
7. Έγκριση έκτακτης επιχορήγησης Π.Π.Ι.Ε.Δ., βάσει της αριθ. 60/2024 απόφασης - αιτήματος του Διοικητικού του Συμβουλίου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι καλησπέρα σας. Παρακαλώ να ξεκινήσουμε με τις παρουσίες.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Καλησπέρα σας. Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης παρών, ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης παρών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών, ο κ. Κοττές Γρηγόριος απών, ο κ. Πρατσή Ιωάννης παρών, ο κ. Επιτρόπου Ηλίας παρών, ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος παρών, ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος παρών, ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος απών, ο κ. Κελλίδης Γεώργιος παρών, η κα Αμπατζή Σοφία απύσα, η κα Γεωργίου Ευαγγελία παρούσα, ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος παρών, η κα Δρεπανιά Ελένη παρούσα, ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ απών, ο κ. Βούρος Ιωάννης παρών, ο κ. Τάφας παρών, ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος παρών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα παρούσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης απών, ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος απών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος

απών, ο κ. Γατσούλης Στέφανος παρών, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης απών, ο κ. Τζέλης Ιωάννης παρών.

20 παρόντες, υπάρχει απαρτία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί κύριοι σύμβουλοι, θέλω να σας ενημερώσω για κάποια τρέχοντα θέματα που αφορούν την πόλη μας. Κατ' αρχήν να ξεκινήσω με την επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου στην πόλη μας.

Η πόλη μας είχε την τιμή να την επισκεφθεί ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος, γεγονός που συνέπεσε με τα 100 χρόνια από την ίδρυσή της. Η Εκκλησία, ο μητροπολίτης μας κ. Γαβριήλ, ο Δήμος και η πόλη υποδεχτήκαμε με τιμή την έλευση του Οικουμενικού Πατριάρχη. Η αρχή έγινε στην εκκλησία της Κοίμησης της Θεοτόκου όπου και προσευχηθήκαμε μαζί με πολλούς πιστούς δίνοντας παράλληλα την ευλογία του.

Μετά επισκεφθήκαμε την πλατεία Πατριάρχου, που μπροστά από την οικία του Πατριάρχου Κωνσταντίνου του 6<sup>ου</sup> αποκάλυψε την πλακέτα που φέρει πλέον με τον πιο επίσημο τρόπο το όνομα της πλατείας.

Στη συνέχεια ο Οικουμενικός Πατριάρχης τέλεσε τα θυρανοίξια στο μικρό εκκλησάκι του Αρχαγγέλου Μιχαήλ έξω από την Αγία Τριάδα, που είναι αφιερωμένο στη μνήμη του Μιχάλη Κατσουρή.

Τέλος επισκέφθηκε το γήπεδο της ΑΕΚ όπου και ξεναγήθηκε στους χώρους και στα μουσεία του γηπέδου. Ήταν ένα πρωτοφανές γεγονός για την πόλη μας, δεδομένου ότι η σημαντικότερη προσωπικότητα της Ορθόδοξης Εκκλησίας επισκέφθηκε την πόλη και τέλεσε τη μετονομασία της πλατείας Πατριάρχου, ένα γεγονός που στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία και αυτό έγινε χάρις τα παιδιά από τα χορευτικά του Δήμου, τους τοπικούς Συλλόγους χάρις τις Υπηρεσίες και στους υπαλλήλους του Δήμου και ιδιαίτερα θέλω να ευχαριστήσω τους υπαλλήλους του τεχνικού συνεργείου, τους υπαλλήλους της Καθαριότητας, τους υπαλλήλους του Πρασίνου και τους ηλεκτρολόγους του Δήμου μας που έδωσα τον καλύτερό τους εαυτό αλλά και χάρις και σε όλους τους δημότες και γι' αυτό αξίζει ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όλους.

Επίσης ένα άλλο θέμα που θέλω να σας ενημερώσω είναι για την εκδήλωση που έχει προγραμματίσει ο Δήμος μας την Κυριακή 1/12<sup>ου</sup> στις 6 η ώρα στο Π.Π.Ι.Ε.Δ. Ο Δήμος μας διοργανώνει επετειακή εκδήλωση για τα 100 χρόνια της πόλης, όπου θα ανακοινωθεί η τιμητική Επιτροπή των 100 χρόνων που θα αποτελείται από προσωπικότητες της πόλης.

Θα υπάρξει παρουσίαση της πορείας της πόλης μέσα από ντοκουμέντα και φωτογραφίες. Επίσης θα απευθύνουν χαιρετισμό όλοι οι πρώην Δήμαρχοι εφόσον το επιθυμούν.

Ένα άλλο θέμα που θέλω να σας ενημερώσω είναι για τα Χριστούγεννα και το άναμμα του χριστουγεννιάτικου δέντρου. Ενόψει των εορτών συνεχίζεται ο στολισμός της πόλης, φροντίσαμε τα χαλασμένα φωτιστικά να σταλούν για επισκευή με στόχο να εξοικονομήσουμε χρήματα.

Απλά να επισημάνω, επειδή λέγονται διάφορα, έγινε καθ' υπόδειξη της Υπηρεσίας των ηλεκτρολόγων, όπου μας πρότειναν τη λύση να επισκευαστούν τα παλιά φωτιστικά, από το να προμηθευτούμε κατ' ευθείαν καινούργια φωτιστικά.

Εκτός όμως από την επισκευή εμπλουτίζουμε με νέα χριστουγεννιάτικα φωτιστικά και ευελπιστούμε κάθε χρόνο να μπορούμε να ανανεώνουμε τον χριστουγεννιάτικο στολισμό της πόλης.

Να σας ενημερώσω ότι στις 21/12<sup>ου</sup> θα γίνει το άναμμα του χριστουγεννιάτικου δέντρου της πόλης μας, καθώς επίσης σε δέκα πλατείες της πόλης θα τοποθετηθούν χριστουγεννιάτικα δέντρα τα οποία θα στολιστούν από τα παιδιά των δημοτικών μας σχολείων.

Τέλος, να σας ενημερώσω ότι αποδεχτήκαμε και την πρόταση της ΑΕΚ για από κοινού χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις αρχής γενομένης από αυτήν στις 22/12<sup>ου</sup> όπου στην πλατεία του Αετού θα γίνει μια μεγάλη εκδήλωση για την οποία θα ενημερωθείτε τις επόμενες μέρες. Αυτή θα είναι η αρχή της συνεργασίας του Δήμου με την ΑΕΚ σε πολιτιστικό και όχι μόνο επίπεδο από την οποία και οι δυο πλευρές θα αποκομίσουν πολλαπλά οφέλη.

Επίσης να σας ενημερώσω ότι όσον αφορά την κοπή της πίτας του Δήμου αυτή θα γίνει στο Π.Π.Ι.Ε.Δ. την Κυριακή 5/1<sup>ου</sup> του 2024 στις 11 και μισή.

Ένα άλλο θέμα το οποίο θέλω να σας ενημερώσω είναι η παραλαβή νέων κάδων απορριμμάτων. Θέλω να σας ενημερώσω ότι η πρώτη ποσότητα 170 κάδοι χωρητικότητας 1.100 λίτρων ήρθε και έχουν αρχίσει να τοποθετούνται στην πόλη, εκεί ακριβώς όπου είχαμε πολύ μεγάλα προβλήματα με κάδους σπασμένους, με κάδους που δεν είχαν καπάκια.

Το σύνολο το οποίο θα παραλάβουμε από κάδους το 2024 αλλά και το 2025 είναι 1.050 κάδοι. Οι μισοί, οι 500 θα παραδοθούν στο Δήμο μας μέχρι 31/12/2024 και οι υπόλοιποι 550 θα παραδοθούν αρχές έως το 1<sup>ο</sup> τρίμηνο του 2025.

Επίσης ένα άλλο θέμα που θέλω να σας ενημερώσω είναι η υποβολή μελέτης στο Πράσινο Ταμείο. Είναι σχεδόν έτοιμη η υποβολή μελέτης και θα υποβληθεί εντός των ημερών η μελέτη για την ανάπλαση της πλατείας Κωνσταντινουπόλεως και των οδών Νίκου Τρυπιά, Καισαρείας, του περιβάλλοντος χώρου του Ιωνικού της εκκλησίας της Κοίμησης της Θεοτόκου.

Στη μελέτη προβλέπεται και η άρδευση των υπόλοιπων πλατειών και των πράσινων σημείων της πόλης σε συνδυασμό με τη σύνδεση με το υπόλοιπο σύστημα άρδευσης.

Και κάποια θέματα τα οποία προέκυψαν σήμερα και πρέπει να σας ενημερώσω. Είχαμε στείλει ως Δημοτική Αρχή, το έγγραφο το συνέταξε ο κ. Πανόργιας προς την ΚΤΥΠ το θέμα να γίνει διακανονισμός όσον αφορά το ποσό των 30.000 € που οφείλαμε στην ΚΤΥΠ από την οποία μας έχει παραχωρηθεί το πέταλο Νησίδας.

Το 2019 με μια εγκληματική αμέλεια θα έλεγα της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής δεν είχε καταβληθεί ουδέποτε το μηνιαίο μίσθωμα που είχαμε συμφωνήσει με την ΚΤΥΠ των 500 €. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να συσσωρευτεί ένα χρέος της τάξης των 30.000 € και όχι μόνο αυτό κινδυνεύαμε να χάσουμε και τον χώρο.

Με την επιστολή που έκανε και συνέταξε ο κ. Πανόργιας και ζήτησε μια δοσοποίηση του ποσού, βρίσκομαι στην ευχάριστη θέση να σας πω ότι το αίτημά μας έγινε δεκτό για δοσοποίηση σε έξι δόσεις των 5.000 € αρχής γενομένης, η πρώτη θα καταβληθεί από τον Ιανουάριο του 2025.

Επίσης σήμερα συνεδρίασε για ακόμη μια φορά η Επιτροπή καταλληλότητας για την επέκταση των έξι αιθουσών που αφορούν το 1<sup>ο</sup>

Λύκειο της Νέας Φιλαδέλφειας Η επιτροπή στην απόφασή της μιλάει ότι χωροταξικά η προσθήκη που μπορεί να πραγματοποιηθεί κατ' επέκταση του παραπάνω κτιρίου βρίσκεται στη συμβολή των οδών Νίκου Τρυπιά, Δαβάκη, Καισαρείας με κάλυψη 175 τ.μ. σε δυο επίπεδα, άρα περίπου στα 350 τ.μ. για να στεγάσει έξι νέες αίθουσες διδασκαλίας, γραφεία, βοηθητικούς χώρους, W.C. και αποθήκη.

Οι νέοι αυτοί χώροι θα αναβαθμίσουν τις υποδομές και τη χωρητικότητα του σχολείου, θα μπορέσουν ενδεχομένως να στεγάσουν και άλλες σχολικές δραστηριότητες. Με τα παραπάνω εκτεθέντα η Επιτροπή αποφάσισε ομόφωνα τη συγκεκριμένη πρόταση η οποία θα σταλεί στην κα Χαρατσή στο Υπουργείο Παιδείας και στη συνέχεια από την κα Χαρατσή η μελέτη αυτή θα πάει στην ΚΤΥΠ έτσι ούτως ώστε γίνεται ένας αγώνας αν μπορέσουμε να εντάξουμε το συγκεκριμένο έργο στον προϋπολογισμό της ΚΤΥΠ για το 2025.

Δεν το ξέρω ακόμη, ίσως στα τέλη της άλλης εβδομάδας θα έχω μια πιο ξεκάθαρη εικόνα για το συγκεκριμένο. Και είναι ένα αίτημα το οποίο το συγκεκριμένο σχολείο μετά τον σεισμό του 1999 οπωσδήποτε είναι προτεραιότητά μας να δοθεί επιτέλους μια λύση.

Όσον αφορά τα σχολεία όπως όλοι ξέρετε υπάρχει ο νέος νόμος που έχουν καταργηθεί οι Σχολικές Επιτροπές και ειλικρινά γίνεται μια πολύ μεγάλη προσπάθεια από πλευράς μας και τα αποτελέσματα της πιστεύω ότι θα φανούν πολύ σύντομα, ένα έχω να σας πω: από τις συντηρήσεις που αφορούν τους καυστήρες των σχολείων έχουν προκύψει πάρα πολλά προβλήματα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Διαγουμάς και ο κ. Γεωργιάδης.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ειλικρινά δεν θέλω να ρίξω κάποια ευθύνη στο πως διαχειρίζονταν τα χρήματα όσον αφορά τη συντήρηση για τους λέβητες, αλλά ειλικρινά σας λέω ότι από τα προβλήματα τα οποία έχουν προκύψει, αυτό το feedback που έχω απο την εταιρεία που έχει αναλάβει πλέον τη συντή των καυστήρων τωνσχλ, το μήνυμα που παίρνω είναι οτι έδειχναν οτι είναι ασυντήρητοι.

Και ειλικρινά θα σας πω ένα πρά για τον λέβητα του βου δημοτικού στην οδό Πελασγών, ο λέβητας ήταν έτοιμος να εκραγεί, να εί δηλαδή άλλη μια περίπτωση όπως εί παλαιότερα στο γυμνάσιο της Χαλκηδόνας.

Το προλάβαμε. Μπαίνει πλέον σε μια σειρά και επιτρέψτε μου να πω και το εξής: όταν ζητήθηκε από τους διευθυντές να δώσουν τα φύλλα ελέ της προη χρονιάς, επιτρέψτε μου να σας πω ότι μόνο δυο διευθυντές μας έδωσαν φύλλα ελέ του καυστήρα τους. Μόνο δύο διευθυντές. Δεν ξέρω τι γινόταν και πως λειτουργούσαν, απλά να ξέρετε ότι πραγματικά το σύστημα θέρμανσης των σχολείων ήταν σε πλήρη εγκατάλειψη.

Δεν ξέρω ποιες ήταν οι πρτ και πως ιεραρχούσαν τα προβλήματα και πως τα προχωρούσαν, αλλά η πραγματικότητα είναι αυτή.

Όπως επίσης θέλω να σας πω και μη σας φανεί περίεργο ότι και λόγω της φύσης της δουλειάς μου η παραλαβή του πετρελαίου που κάνει κάθε σχολείο γίνεται παρουσία μου. Γίνεται μέτρηση του βυτίου αρχική, τι έχει φορτώσει το βυτίο και στο τέλος τι έχει παραδώσει και πως έχει παραδώσει. Γίνεται ενδεδεχής έλεγχος, δεν γίνεται απλά «φέρε μου 2.000 λίτρα και τελειώσαμε».

Η διαδικασία η οποία ακολουθούμε είναι ότι παίρνουμε ένα βυτίο συγκεκριμένα που χωράει 5.700 λίτρα και το διανέμουμε σε τρία, τέσσερα, ή δύο αναλόγως ποια είναι η χωρητικότητα της δεξαμενής σχολείο. Έτσι ούτως ώστε αυτό που αρχικά έχει φορτώσει το βυτίο να γί μια αρχική μέτρηση και στο τέλος με έναν έλεγχο των δεξαμενών να δούμε ότι όντως έχουν αδειάσει.

Μπορεί κάποιο σχολείο να πάρει ενδεχομένως 30 λίτρα λιγότερο ή 30 λίτρα περισσότερο αλλά το θέμα είναι ότι από την ποσότητα η οποία έχει παραγγελθεί, έχει μετρηθεί στην αρχή, στο τέλος ξαναγίνεται έλεγχος του βυτίου πάνω στις δεξαμενές.

Επίσης θέλω να σας ενημερώσω για την πορεία του αντιπλημμυρικού έργου της Σκρα. Εφόσον βέβαια και ο καιρός το επιτρέψει, εννοώ από έντονα πλημμυρικά φαινόμενο ή ενδεχομένως ... αυτό θα είναι η έντονη βροχή, το αντιπλημμυρικό έργο της Σκρα μετά τις εορτές η οδός Τρωάδος θα παραδοθεί στην κυκλοφορία. Διότι το τμήμα της οδού Πλαστήρα από την οδό Τρωάδος μέχρι και το «Σινικό τείχος», θα σκαφτεί όλη.



Αυτή τη στιγμή βρίσκεται μεταξύ της οδού Βυτίνης και της οδού Πλαστήρα και πηγαίνει με πολύ γρήγορους ρυθμούς. Και όπως είπα επανειλημμένες φορές παρ' όλο που το χρονοδιάγραμμα δείχνει ότι το έργο θα πρέπει να τελειώσει τον Αύγουστο του '25, με τους ρυθμούς που πηγαίνει και βέβαια σας λέω και πάλι εφόσον βοηθήσει και ο καιρός, το έργο θα παραδοθεί το αργότερο Απρίλιο του '25.

Αυτή είναι η πορεία του έργου και οπωσδήποτε η ταλαιπωρία το καταλαβαίνω και για κάποιους καταστηματαρχες, αλλά και για τους κατοίκους, υπάρχει. Αλλά από εκεί και πέρα αυτή τη στιγμή έχει πέσει τέτοιος όγκος συνεργειών που τρέχουν το έργο, που ειλικρινά επιτρέψτε μου να σας πω ότι σε άλλο εργοτάξιο αυτή η ταχύτητα η οποία πάει αυτό το έργο δεν υπάρχει αυτή τη στιγμή . Και σας το λέω με πλήρη ευθύνη των λόγων μου.

Επίσης να σας ενημερώσω ότι από το 1<sup>ο</sup> ΕΠΑΛ της Νέας Φιλαδέλφειας κοινοποιήθηκε από τις 14/11/2024 προς τον Υπουργό Παιδείας μια επιστολή της διευθύντριας, της κας Ρηγοπούλου, όπου αναφέρει εκτενώς τα θέματα που αντιμετωπίζει το 1<sup>ο</sup> ΕΠΑΛ και η κα Ρηγοπούλου κάνει ένα σύντομο ιστορικό από που ξεκίνησε με τον σεισμό, με τις αυτοψίες και το τι έχουμε κάνει και εμείς ως Διοίκηση και καλεί τον κ. Υπουργό να έρθει άμεσα, ούτως ώστε να κάνει και ο ίδιος μια αυτοψία για το συγκεκριμένο σχολείο και πλέον να δοθεί και να δρομολογηθεί άμεσα μια λύση, όσον αφορά την στέγαση του 1<sup>ου</sup> ΕΠΑΛ.

Θέλω να πιστεύω ότι το Υπουργείο και ο Υπουργός θα ανταποκριθεί σε αυτή την πρόσκληση και σύντομα θα έχουμε νέα και εξελίξεις όσον αφορά το 1<sup>ο</sup> ΕΠΑΛ.

Επίσης να σας ενημερώσω ότι σε επίσκεψη που έκανε ο Περιφερειάρχης Αττικής ο Νίκος Χαρδαλιάς στην πχ μας έγινε μια αυτοψία και του ιδίου στην γέφυρα της οδού Ξάνθου και ο Περιφερειάρχης έδωσε την εντολή, την είχε δώσει βέβαια από πριν, γιατί οφείλω να σας πω ότι μετά την βροχή η οποία έπεσε στις 10/9<sup>ου</sup> και σε επαφή που είχα και εγώ προσωπικά με το Διευθυντή τεχνικών έργων της Περιφέρειας από τις 19/9<sup>ου</sup> εννιά μέρες μετά, ήδη από την Περιφέρεια Αττικής έχει ξεκινήσει μια μελέτη που αφορά την αποκατάσταση της γέφυρας της οδού Ξάνθου και ο Περιφερειάρχης στην επίσκεψη που έκανε πριν λίγες μέρες, είπε στο διευθυντή των Τεχνικών Υπηρεσιών να βάλει και την αποκατάσταση της πεζογέφυρας της οδού

Ελευθερίου Βενιζέλου καθώς επίσης και της στήριξης των πρानών στο συγκεκριμένο σημείο πριν και μετά.

Το χρονοδιάγραμμα της μελέτη από ό,τι πληροφορήθηκα εκεί στη συνάντηση και στην επίσκεψη που έγινε, είναι ότι μέχρι 30/11<sup>ου</sup> θα είναι ολοκληρωμένη η συγκεκριμένη μελέτη και μέχρι τον Μάρτιο θα μπει ο εργολάβος για να ξεκινήσει την αποκατάσταση και επισκευή τόσο των δύο γεφυρών, όσο και των πρानών στο συγκεκριμένο σημείο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε πολύ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Στο σημείο αυτό συνδέθηκε διαδικτυακά ο κ. Γιώργος Καραβίας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Βούρος έχει τον λόγο.

**Ι. ΒΟΥΡΟΣ:** Καλησπέρα και από εμένα κ. Πρόεδρε , κ. Δήμαρχε, καλησπέρα και στο Σώμα. Ξεκινώ με μια παράκληση, θεσμικά -συζητήσα με τον Πρόεδρο προηγουμένως, αλλά καλό είναι να ακουστεί- τα Δημοτικά Συμβούλια τα κάνουμε Τετάρτες και αυτός ήταν ο λόγος που με ιδιαίτερο κόπο μπόρεσα και αφάιρεσα από το συμβόλαιό μου στο θέατρο τις παραστάσεις που γίνονταν Τετάρτες, για να μπορώ να παρευρίσκομαι στα Δημοτικά Συμβούλια.

Παρατηρήθηκε το φαινόμενο τελευταία να έχουμε κάποια Δημοτικά Συμβούλια Δευτέρες, ήταν αδύνατο, το συζητήσαμε μαζί, ακούγεται και στο Σώμα ότι ο λόγος που απουσίασα από δυο τρία Συμβούλια ήταν ακριβώς γιατί ήταν οι μέρες που εργάζομαι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το είχα αναφέρει, έχει γραφτεί στα πρακτικά ό,τι μου είχατε πει.

**Ι. ΒΟΥΡΟΣ:** Ωραία. Επομένως εκτός κάποιας έκτακτης περίπτωσης τα Συμβούλια μας θα συνεχίσουν να είναι Τετάρτη.

Ξεκινάω από τις ενημερώσεις του κ. Δημάρχου και από το θέμα της ΚΤΥΠ σχετικά με το οικόπεδο που είχαμε παραλάβει από τη Διοίκηση του κ. Βασιλόπουλου και για την -όπως χαρακτήρισε- εγκληματική αμέλεια να μην έχουν δοθεί αυτά τα χρήματα. Πρέπει να σας πω ότι ήμασταν σε συνεχή συνεννόηση με τις ΚΤΥΠ δεδομένου ότι ο προγραμματισμός μας αφορούσε τη δημιουργία ενός προπονητικού – στιβικού κέντρου που θα περιελάμβανε ένα στίβο 4 κουλουάρ -αυτά τα έχει εκπονήσει, κα Παπαλουκά, ο κ. Κίτσιος, υπάρχουν δηλαδή αυτά τα σχέδια στις Τεχνικές Υπηρεσίες- 100 μέτρα

σκάμμα μήκους, σκάμμα τριπλούν, σκάμμα επί κοντό και σκάμμα ύψους κι ένας χώρος αποδυτηρίων σκεπαστός, που θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί και για τις πιο βαριά στιβικά αθλήματα όπως η άρση βαρών και η σφαίρα.

Επειδή ήμασταν σε πλήρη συνεννόηση με τις ΚΤΥΠ και επειδή ενδέχεται μέσω των προφορικών συνομιλιών και συζητήσεων που είχαμε με τις ΚΤΥΠ να συμβάλει η ΚΤΥΠ σε αυτή την ανέγερση του στιβικού κέντρου, είχαμε πει αυτά τα 500ρικά αφήστε τα, μπορούμε να τα συμψηφίσουμε στη λογική ότι οι ΚΤΥΠ συμμετέχουν στη δημιουργία αυτού του στιβικού κέντρου.

Δεν ήταν εγκληματική αμέλεια, ήταν μια συμφωνία προφορική. Δυστυχώς δεν προλάβουμε να ολοκληρώσουμε αυτές τις ενέργειες, αλλά θεωρώ πως ένας στίβος ο οποίος λείπει, δεν υπάρχει αυτή τη στιγμή ένα δημοτικό στάδιο που να αφορά -έξω από κάποια γήπεδα που έχουμε αθλήματα που αφορούν τον στίβο και θεωρώ πως είναι κάτι απαραίτητο για τη Νεολαία αλλά και όχι μόνο για τους δημότες της Φιλαδέλφειας να υπάρχει ένα τέτοιο προπονητικό κέντρο.

Επιπρόσθετα είχε δημιουργηθεί ένα πρόβλημα η Δημοτική Αστυνομία είχε πάει πάρα πολλές φορές δεδομένου ότι η ΚΤΥΠ μας είχε εγγράφως επιτρέψει τα γκρέμια που υπάρχουν εκεί να τα απομακρύνουμε. Εκεί ζουν αυτή τη στιγμή δυο τρεις Πολωνοί, ένας Βούλγαρος, είχε πάει η Δημοτική Αστυνομία πάρα πολλές φορές να τους απομακρύνει, είχε δεχτεί απειλές, προϊόντος του χρόνου και με την καθυστέρηση που είχαμε από τις ΚΤΥΠ για το αν θα συμμετάσχει σε αυτό το προπονητικό κέντρο ή όχι, αυτό το πράγμα δεν μπόρεσε να ολοκληρωθεί επί των ημερών μας.

Ως προς θέμα των έξι αιθουσών που λέτε και για τα γραφεία ή τις άλλες αίθουσες εξυπηρέτησης του σχολικού κτιρίου, μιλάω για το 1<sup>ο</sup> Λύκειο και 1<sup>ο</sup> Γυμνάσιο, δεν είναι εδώ οι διευθυντές των Λυκείων και των Γυμνασίων, είχαμε πάει πάρα πάρα πολλές φορές και είχαμε κάνει τουλάχιστον ... Ο κ. Γούλας ήταν σε κάποιες από αυτές τις συναντήσεις με τις ΚΤΥΠ ... σωστά Αλέκο;

Δεν δέχονται σε καμία περίπτωση ότι εκεί μπορούν να στεγαστούν έξι αίθουσες συν κάποιες άλλες που θα εξυπηρετούν ή όχι, συν το ότι δε δέχονται, τουλάχιστον δε δέχονταν ότι τη μελέτη θα τις έκαναν οι ΚΤΥΠ . Εμείς χρήματα για τέτοιου είδους μελέτη δεν είχαμε και μάλιστα σε συζήτηση

που είχαμε εδώ με τον κ. Βασιλόπουλο ήταν τότε επικεφαλής της αξιωματικής αντιπολίτευσης είχε πει, σχεδόν με είχε παρακαλέσει, «μην μπει στη λογική η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου να κάνει μια τέτοια μελέτη, διότι θα είναι χρονοβόρα και καλύτερα είναι να πετάξουμε το μπαλάκι στις ΚΤΥΠ».

Μακάρι να μπορέσει αυτό το τμήμα το κενό, να συμπληρωθεί με αυτές τις έξι αίθουσες που λέτε, το θεωρώ πάρα πολύ δύσκολο.

Για τις συντηρήσεις των λεβητών. Θυμάστε το μεγάλο ατύχημα που είχε γίνει, το ιδιαίτερα τραγικό συμβάν στη Μακεδονία όπου είχε εκραγεί ένας λέβητας και σκοτώθηκε ένα παιδάκι. Με έγγραφο δικό μου -λυπάμαι για το «δικό μου», ο Δήμαρχος πρέπει να είναι υπεύθυνος για όλα αυτά, μαζί με τις Τεχνικές Υπηρεσίες- όλα τας Γυμνάσια και τα Λύκεια, όλα τα κτιριακά συγκροτήματα του Δήμου προέβησαν σε συντηρήσεις των λεβητών και μπορεί σε ένα δυο υπήρχε και αντικατάσταση των λεβητών.

Δεν θέλω να πετάξω το μπαλάκι στους διευθυντές, αλλά είναι αρμοδιότητα των διευθυντών και κυρίως μέσω της επιχορήγησης που λαμβάνουν, προκειμένου να συντηρούν, ή με έγγραφα -αν δεν τους φτάνουν τα χρήματα- να αντικαθιστούν τους λέβητες.

Τρίτον, ως προς το θέμα του Ποδονίφτη των πρανών και της γέφυρας. Ιδιαίτερα σημαντικό το ότι ήρθε ο Περιφερειάρχης, θα θυμίσω ότι μερικούς μήνες πριν τις εκλογές και την έναρξη της δικής σας δημαρχιακής θητείας, είχε έρθει και ο κ. Πατούλης. Πάλι τα ίδια είχαν ζητήσει. Οι Τεχνικές Υπηρεσίες ήταν παρούσες και εμείς είχαμε δει τις ανάγκες της αποκατάστασης και της συντήρησης των πρανών και των γεφυρών. Και ο κ. Πατούλης τότε, μπροστά στις κάμερες, είχε δεσμευτεί ότι οι μελέτες προκειμένου να αποκατασταθούν τα πρανή και οι γέφυρες είχαν ήδη προχωρήσει.

Εφόσον ξεκόλλησε το θέμα εμείς το χαιρετίζουμε με ιδιαίτερη χαρά, απλά οφείλω να πω ότι ήταν κάτι το οποίο και αυτό είχε ξεκινήσει επί της δικής μας θητείας.

Να περάσω τώρα σε δυο τρία θέματα που αφορούν την τοποθέτησή μου ως «Πολιτών Πολιτεία». Επί των ημερών μας ξεκίνησε μια διαδικασία συμπλήρωσης κάποιων θέσεων υπαλλήλων σε τμήματα τα οποία ήταν τραυματισμένα από πλευράς στελέχωσης, μέσω ΑΣΕΠ .

Έχουμε κάποια συγκεκριμένη ενημέρωση ως προς το πόσες θέσεις έχουν καλυφθεί, και σε ποια Τμήματα έχουν καλυφθεί μέσω του ΑΣΕΠ , επί των δικών μας ημερών, εννοώ δηλαδή αυτού του αιτήματος που είχαμε κάνει.

Θα επανέλθω τέταρτη φορά, έχει γίνει και μια έγγραφη με Πρωτόκολλο για το θέμα των παιδικών χαρών . Καλοδεχούμενη και αυτή η χορηγία, καλοδεχούμενες όλες αυτές οι χορηγίες που συμπληρώνουν τις ελλείψεις του κρατικού μηχανισμού και της κεντρικής πολιτικής σκηνής.

Από τη στιγμή που μου είχατε απαντήσει ότι δεν υπάρχει καμία συμμετοχή του Δήμου στο κομμάτι της συντήρηση και της αποκατάσταση των ζημιών, πράγμα το οποίο το δέχομαι, θα θέλαμε επιμέρους από την εταιρεία τη χορηγική, αν δεν σας είναι εύκολο εσάς γιατί όπως έχετε πει δεν συμμετείχατε, τα χρήματα αυτά ποιες συντηρήθηκαν, τι αποκαταστάθηκε, ποιες ήταν οι ώρες εργασίας και ποιες έχουν πάρει πιστοποίηση. Δεν είναι τόσο φοβερό να μας το πείτε αυτό.

Προς Θεού μακριά από εμάς δεύτερες σκέψεις, αλλά μοιραία γεννιούνται κάποιες τέτοιες σκέψεις όταν τέταρτη φορά σας λέω: πείτε μας ποιες παιδικές χαρές αποκαταστάθηκαν, ποιες συντηρήθηκαν, ποια είναι τα όργανα τα οποία έχουν αντικατασταθεί, πόσες ώρες εργασίας απαιτήθηκαν και ποιες έχουν πιστοποιηθεί. Δεν είναι τόσο φοβερό να μας το πείτε αυτό. Πέντε μήνες πάει αυτή η ιστορία.

Το θέμα του Πνευματικού Κέντρου. Υπάρχει μια ανάγκη της επανεξέτασης της στατικότητας του Πνευματικού Κέντρου, αυτό έρχεται εδώ και πολλά χρόνια, θητείς πίσω. Η συγκεκριμένη μελέτη η οποία έχει κοστολογηθεί στον προϋπολογισμό το δικό σας με 1.200.000 € αν δεν κάνω λάθος, είναι μια μελέτη η οποία σαφώς θα τη θέλαμε και δεύτερον το θέμα της μελέτης το οποίο το είχαμε προκαλέσει και εμείς και θα θέλαμε τη μελέτη με αριθμό 121/2019 πώς έχει κοστολογηθεί με 1.200.000 €, τι προβλέπει ...

**H. ΤΑΦΑΣ:** Η μελέτη της στατικής ενίσχυσης, προέγκριση με βάση αυτό το πόρισμα.

**I. ΒΟΥΡΟΣ:** Αυτό το πόρισμα, νομίζω πως είναι αντιληπτό κ. Τάφα. Το πόρισμα αυτό είναι καλό να έρθει στα χέρια μας για να δούμε κατά πόσο αυτή η ιστορία του 1.200.000 € θα αποκαταστήσει πλήρως το Πνευματικό Κέντρο,

ή σύμφωνα με τις απόψεις και τις γνώμες που είχαν κατατεθεί σε συναντήσεις που είχαμε κάνει τότε, πιθανό το Πνευματικό Κέντρο αυτή τη στιγμή να είναι πλήρως ακατάλληλο για να μπαίνουν μέσα άνθρωποι.

Μη πάμε να πετάξουμε 1.200.000 € για κάτι το οποίο δεν είναι σίγουρο ότι θα αποκαταστήσει στο πλήρες μέγεθός του το πρόβλημα. Θα θέλαμε αυτές τις μελέτες και τα πορίσματα της μελέτης 121/2019.

Και τελευταίο για να τελειώνω γιατί μακρηγορώ και δεν το θέλω, οι Τεχνικές μας Υπηρεσίες έχουν στο μέγιστο βαθμό αποδείξει ότι έχουν τις δυνατότητες και τις ικανότητες να προβαίνουν σε μελέτες, όχι σε απλές μελέτες ένα κομμάτι Α4 σε μελέτες που ξεκινούν από την αρχιτεκτονική μελέτη, από τον αρχιτεκτονικό σχεδιασμό, να προχωρούν σε στατικές μελέτες, σε αρχιτεκτονικές μελέτες, να συγγράφουν τεχνικά δελτία.

Ο λόγος που αυτή τη στιγμή προχωράτε σε μια ανάθεση στη ΔΕΠΑΝ για την επικείμενη ανέγερση του νέου ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ, είναι για εμάς ακατανόητος. Έχουν αποδείξει οι Τεχνικές Υπηρεσίες και επί δημαρχίας κ. Βασιλόπουλου όταν έκαναν τα σχέδια και του νέου ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ και του ΚΑΠΗ δεν θυμάμαι ποια συνάδελφος ήταν που είχε εκπονήσει αυτές τις μελέτες.

Οι δυνατότητες υπάρχουν. Ο λόγος του να πηγαίνουμε στη ΔΕΠΑΝ, ποιος είναι; Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Ευχαριστώ για την ενημέρωση. Ήθελα να ρωτήσω το εξής: ενημερωθήκαμε για την εκδήλωση για τα 100 χρόνια της πόλης με μια ορισμένη καθυστέρηση ομολογώ, και για την Επιτροπή εορτασμού. Πήρε σήμερα η κα Γεωργίου και τη Δανάη Γκούμα και της λέει «υπάρχει μια Επιτροπή εορτασμού από πρόσωπα, θέλεις να συμμετέχεις;» και η Δανάη Γκούμα φυσικά έχει την αυτοτέλεια του προσώπου της, όμως είναι στέλεχος του ΚΚΕ, είναι δημοτική σύμβουλος η πιο παλιά της "Λαϊκής Συσπείρωσης" και εμείς ξέρετε αυτά τα κουβεντιάζουμε.

Δεν θα έπρεπε τουλάχιστον να υπάρχει μια ενημέρωση τι σκοπό έχετε να κάνετε; Δηλαδή ποια θα είναι η σύνθεση αυτής της Επιτροπής; Ποιο θα είναι το πλαίσιο; Ποιες θα είναι οι αρμοδιότητες που θα έχει; Ποιο είναι το πλαίσιο έστω αδρά του εορτασμού;

Γιατί άμα υπάρχει μια παρουσία -τουλάχιστον μιλάω για το ΚΚΕ δε μιλάω για άλλους- ενός στελέχους του ΚΚΕ πρέπει να ξέρουμε τουλάχιστον ένα πλαίσιο που υπάρχει. Δεν λέω να συμφωνούμε, λέω να μην είμαστε αντίθετοι και τέλος πάντων δεν γίνονται έτσι αυτά τα πράγματα, σηκώνω το τηλέφωνο και λέω «ξέρεις, έχω μια Επιτροπή που θέλω να είσαι κι εσύ».

Θα θέλαμε διευκρινίσεις και περισσότερες πληροφορίες σε αυτά. Και θα έλεγα ότι καλό είναι να υπάρχει μια πιο φυσιολογική διαδικασία.

Δεύτερον, είδε το φως της δημοσιότητας, κάτι που ξέρουμε δηλαδή ότι με εντολή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης ύστερα από καταγγελία έχει έρθει και σχετικό ψήφισμα από το Σωματείο εργαζομένων το οποίο προτείνω να το υιοθετήσουμε ως Δημοτικό Συμβούλιο, ότι κινήθηκε πειθαρχική διαδικασία ενάντια στον Πρόεδρο του Σωματείου εργαζομένων στο Δήμο.

Φυσικά το επίδικο δεν είναι ορισμένες αχρείαστες κατά τη γνώμη μου αναρτήσεις του κ. Ορτατζόγλου στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.... Και να πω εδώ ότι αυτό είναι να τα βλέπουμε εμείς οι αιρετοί και οι τοπικοί παράγοντες, οι οποίοι πολλές φορές δίνουμε το χερίστο παράδειγμα γράφοντας στο facebook.

Αυτό που ενόχλησε, ήταν το πανό του Σωματείου που μπήκε μετά από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, η έκφραση «αλληλεγγύη στον παλαιστινιακό λαό» από το εργατικό Κίνημα και όχι μόνο αυτό αλλά και η έκφραση «η ελεύθερη διακίνηση ιδεών», το ότι υπάρχει προπαγάνδα, κάνει το ΚΚΕ μια δική του, κάνουν άλλες πολιτικές δυνάμεις και τα λοιπά.

Μόνο μια παρένθεση. Εγώ σαν κομμουνιστής σήμερα είμαι υπερήφανος που οδηγήθηκε στις στρατιωτικές φυλακές του Ισραήλ ο Γραμματέας της Κομμουνιστικής Νεολαίας του Τελ Αβίβ, ο Ιντο Ιλάμ, 18 χρονών, ο οποίος αρνήθηκε να υπηρετήσει στον στρατό του Ισραήλ, γιατί είναι στρατός κατοχής και όχι επειδή είναι ραβίνος.

Θέλω να πω ότι είναι πραγματικά άξια θαυμασμού τα αντανakλαστικά των κρατικών μηχανισμών όταν πρόκειται να καταστείλουν και να καταπνίξουν το εργατικό Κίνημα, όταν πρόκειται να φιμώσουν την αλληλεγγύη στην Παλαιστίνη, όταν πρόκειται να χτυπήσουν κάθε

αμφισβήτηση εμπλοκής της χώρας μας στα επικίνδυνα ευρωNATOϊκά σχέδια και τους ιμπεριαλιστικούς πολέμους.

Όταν όμως έχουμε και πρόκειται για τραμπουκισμούς Ισραηλινών δήθεν τουριστών στη Ρόδο, όπως έγινε τον προηγούμενο μήνα, ή Αμερικανών στα Χανιά, το κράτος ποιεί την νήσσαν ή έχουμε ετεροδικία και ατιμωρησία, ακόμη και όταν τα «ναυτάκια τα ζουμπουρλίδικα» κάτω στα Χανιά των αεροπλανοφόρων παρενοχλούν μαθήτριες στο δρόμο και στο λιμάνι και δεν έχουν τη στοιχειώδη ντροπή να μπουκάρουν μέσα σε δωμάτιο ανήλικων κοριτσιών στα ξενοδοχεία!

Γι' αυτά το κράτος δεν ξέρει. Είναι ατιμωρησία, είναι σύμμαχοι. Τέλος πάντων είναι γνωστή η περίπτωση του καταγγέλλοντα που συστηματικά αγανακτεί από τα πανό του ΚΚΕ, του Σωματείου εργαζομένων, άλλων πολιτικών δυνάμεων που δεν είναι της αρεσκείας του, μένει να δούμε αν θα κάνει μήνυση και στο Δήμο για το πανό υποδοχής του Οικουμενικού Πατριάρχη, το οποίο να πω για να μην παρεξηγηθώ, πολύ καλώς μπήκε.

Τις τελευταίες μέρες υπάρχει μια γενικότερη περιρέουσα ατμόσφαιρα καταστολής, όσο πιο βαθιά χώνεται η χώρα μας με ευθύνη της Κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας και της συναίνεσης των άλλων Κομμάτων στους δυο ιμπεριαλιστικούς πολέμους που εξελίσσονται, τόσο αυξάνεται η αποσιώπηση, η καταστολή, ο αντικομμουνισμός και ας μην εθελουφλούμε αγαπητοί συνάδελφοι.

Όλοι πλέον μιλούν ανοιχτά για πόλεμο! Στη Σκανδιναβία μοιράζουν φυλλάδια τι να κάνει ο πληθυσμός όταν αρχίσουν να πέφτουν οι βόμβες, στη Γερμανία κατασκευάζουν καταφύγια, στην Ελλάδα πάει πάνω από το 3% του ΑΕΠ για όπλα που στέλνονται μετά στην Ερυθρά, στο Μαλί, στο Κέρας της Αφρικής, στην Ουκρανία αδειάζοντας τα νησιά. Εξοπλισμούς κάνουμε και όπλα δεν έχουμε!

Η Ευρωπαϊκή Ένωση μπαίνει σε τροχιά πολεμικής οικονομίας με το 20% του προϋπολογισμού για εξοπλισμούς και με την πρόσφατη Έκθεση Νίνιστο προετοιμάζει τους λαούς για τα χειρότερα και πετάει το μπαλάκι της ατομικής ευθύνης, διασυνδέοντας την πολεμική προπαρασκευή με την πολιτική προστασία και οδηγίες κάθε λαϊκό νοικοκυριό να εξασφαλίσει



προμήθειες τροφίμων τριών ημερών, 72 ωρών. Αυτή είναι η κατάσταση και γι' αυτό σκλήρυνε η καταστολή.

Στον Κορυδαλλό ο Δήμος οργανώνει σεμινάρια πολιτικής προστασίας με συνεργάτες του ισραηλινού στρατού, του οποίου επικεφαλής είναι ένας άνθρωπος ο οποίος είναι καταζητούμενος για εγκλήματα πολέμου και ας είναι περήφανη η Κυβέρνηση για τον σύμμαχό τους.

Και γιατί όλα αυτά; Γιατί τα σύννεφα στην παγκόσμια οικονομία μαζεύονται και μαυρίζουν, γιατί οξύνεται ο ανταγωνισμός των μονοπωλίων για τα κέρδη και αναδιατάσσονται οι συμμαχίες τους.

**Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ:** Παρέμβαση εκτός μικροφώνου

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Στο 5λεπτο κ. Ζησιμάτο ο καθένας λέει ό,τι θέλει.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κύριε Ζησιμάτο, όταν μας έρθει κανένας ρωσικός πύραυλος εδώ, θα μου πείτε από πού βγήκε!

**Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ:** Παρέμβαση εκτός μικροφώνου

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Ζησιμάτο, ό,τι θέλει μπορεί να πει ο καθένας. Έτσι είναι ακριβώς ο Κανονισμός. Δεν είμαστε σε συζήτηση θέματος, ο καθένας λέει ό,τι θέλει.

Συνεχίστε κ. Σερετάκη.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Μεγαλύτερη εμπλοκή της χώρας μας στο μέτωπο της Ουκρανίας ζητάει ο κ. Ρούτε και επειδή ο Μητσοτάκης και ο Γεραπετρίτης πηγαиноέρχονται στο Λονδίνο και θα μας πουν ότι είναι για τα μάρμαρα του Παρθενώνα, εγώ να θυμίσω ότι το Παρίσι και το Λονδίνο είναι οι χώρες αυτές που ανοιχτά έχουν θέσει αποστολή στρατευμάτων στην Ουκρανία. Όχι μισθοφόρων που έτσι κι αλλιώς είναι, έχουν και Κορεάτες. Στρατεύματα. Τα δικά μας παιδιά δηλαδή.

Νέα όπλα εξαπολύει η Ουκρανία στην Ρωσία, νέο πυρηνικό δόγμα από την άλλη μεριά!

Και η Κυβέρνηση και τα άλλα Κόμματα που στηρίζουν αυτή την κατάσταση, αναλαμβάνουν τεράστιες ευθύνες για την εξέλιξη. Για τα συμφέροντα της αστικής τάξης έχουν εγκλωβίσει τον λαό σε ένα σπιράλ κινδύνων, που προμηνύουν μόνο μεγαλύτερα βάσανα και καταστροφές, ανεξάρτητα από το πόσο γρήγορα θα τρέξουν οι εξελίξεις στα πολεμικά

μέτωπα που υπάρχουν ή τα νέα που ετοιμάζονται και θα ανοίξουν λίγο πιο ανατολικά.

Ξαναλέω: τα νέα πολεμικά μέτωπα πιο ανατολικά τα οποία ετοιμάζονται και θα ανοίξουν.

Είναι ζήτημα, να απαντηθεί με τη μαζική λαϊκή κινητοποίηση η αντίθεση στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο και την εμπλοκή της χώρας και προτείνω και στα πλαίσια αυτά να υιοθετήσουμε το ψήφισμα το οποίο έχει στείλει το Σωματείο εργαζομένων.

Υπάρχουν ορισμένα εκκρεμή θέματα. Υπάρχει μια δέσμευση κ. Δήμαρχε ότι θα φέρετε το θέμα των λαϊκών και επειδή ειπώθηκε ότι δεν υπάρχουν προτάσεις, είχα κάνει πρόταση αλλά ας έρθει οργανωμένα να το κουβεντιάσουμε.

Υπάρχει ένα ζήτημα το οποίο εκκρεμεί με αφορμή και το ατύχημα στο 2<sup>ο</sup> Λύκειο η ανάγκη να υπάρξει μια πιο οριστική και σίγουρη λύση, στην ασφαλή μετακίνηση των μαθητών από και προς σχολικό γυμναστήριο «Απόστολος Κόντος», υπάρχουν σκέψεις και πρέπει να το δείτε κα Παπαλουκά με συγκεκριμένο τρόπο.

Εκκρεμεί από τις 23 Σεπτέμβρη νομίζω, δυο ερωτήσεις του κ. Ζαχαριάδη, η μία που αφορά προβλήματα ασφαλούς πρόσβασης των μαθητών μέσω της οδού Λαχανά. Φυσικά δεν είναι εύκολο, αλλά θα θέλαμε να ξέρουμε αν απασχολεί και τι λέτε, όπως και τις υποδομές των διαδραστικών πινάκων. Σας είπα την προηγούμενη φορά για την κατάσταση που μπαίνει ο καθηγητής και λέει «έχει κανείς κινητό με δεδομένα;».

Στο 1<sup>ο</sup> Λύκειο να σας αναφέρω ότι υπάρχει πρόβλημα στις τουαλέτες, αυτό που φτιάχτηκε με το «Αντώνης Τρίτσης», που ορισμένα μπήκαν και μετά.... Το 1<sup>ο</sup> Λύκειο και το 1<sup>ο</sup> Γυμνάσιο κ. Γεωργιάδη είναι και το σχολείο σας. Και απλώς να συμπληρώσω στο 6<sup>ο</sup> Δημοτικό και το 5<sup>ο</sup> Δημοτικό στην Απομάχων. Είχε πολύ σοβαρό πρόβλημα επικινδυνότητας στον καυστήρα, χτες έγινε η συντήρηση, είχε να γίνει νομίζω τρία – τέσσερα χρόνια.

Σε ό,τι αφορά στη γέφυρα Ξάνθου, θυμάστε πάρα πολύ καλά ότι το είχα φέρει τρεις τέσσερις φορές, δεν πρόκειται να αντιδικήσουμε εδώ, όμως υπάρχει το εξής: υπάρχει ένα μπαλάκι αρμοδιοτήτων. Δηλαδή μας έλεγε η Αθήνα ότι «πρέπει να πάρετε απόφαση εσείς», σας έλεγε ο υπεύθυνος

Τεχνικών Έργων «δεν χρειάζεται, το έχουμε εντάξει», μετά έβγαине ο Χαρδαλιάς κι έλεγε «αυτά είναι αρμοδιότητες των Δήμων», τώρα τα γύρισε ο Χαρδαλιάς και λέει «όχι, θα τα κάνουμε εμείς», προκύπτει ότι ο υπεύθυνος Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας θα το εντάξει το έργο δεν το έχει δρομολογήσει...

Τέλος πάντων τα λέω αυτά, δεν σας τα χρεώνω, αλλά θέλω να πω ότι υπάρχει ένα στοιχείο λίγο άλλες φορές ψιλό, άλλες φορές χοντρό γαζί! Γύρω – γύρω ένα γαϊτανάκι ευθυνών, όπως γίνεται και με το σχολείο κάτω στο 1<sup>ο</sup> και επί της ουσίας... τίποτα.

Τέλος σε ό,τι αφορά το έργο της Σκρα, επειδή είναι ένα μεγάλο έργο το οποίο περνάει από ευαίσθητα σημεία, τώρα είναι παραπλεύρως και του καινούργιου βρεφονηπιακού σταθμού της εκκλησίας, θα ήθελα να ξέρω τη μελέτη επικινδυνότητας που συνοδεύει απαραίτητα, ένα τέτοιο έργο. Έχει ζητηθεί από την Ένωση Γονέων, θα το ζητήσουμε κι εμείς εγγράφως, νομίζω πρέπει να το ζητήσει και ο Δήμος. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Καλησπέρα κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, αγαπητοί συνάδελφοι θα αρχίσω από το τελευταίο που είπε ο κ. Σερετάκης, επειδή πράγματι τα καιρικά φαινόμενα πλέον δεν μπορούμε να τα γνωρίζουμε, είναι πολύ επικίνδυνα και το έργο της Σκρα και οι εργολάβοι πάντα αφήνουν ατέλειες, πιστεύω ότι δεν είναι οπωσδήποτε σε ικανότητα να απορροφήσει το έργο κάποιο όγκο νερού, θα παρακαλούσα πολύ να προσεχθεί δεόντως, να γίνει κάποια ιδιαίτερη μέριμνα, κάποια σύσκεψη ούτως ώστε να μας απαντήσουν οι εργολάβοι, να μην αφήσουν ατέλειες, έτσι ώστε να δημιουργηθούν τάφροι που εκτός των προβλημάτων του παρελθόντος θα μπορούσαμε να έχουμε και νέα προβλήματα, να παρασύρουν ίσως κάποια αυτοκίνητα και ούτω καθεξής. Μακριά από εμάς βέβαια αυτές οι σκέψεις.

Όσον αφορά για την επίσκεψη του Νίκου Χαρδαλιά, πράγματι είναι μια επίσκεψη πάρα πολύ σοβαρή και εμείς προεκλογικά είχαμε θέσει και τα προβλήματα του Κηφισού και τα προβλήματα της οδού Ξάνθου και με video τα είχαμε αναφέρει και πιστεύω πραγματικά ότι ο Νίκος Χαρδαλιάς, ένας εξαιρετος μέχρι τώρα και Υπουργός, αλλά και δραστήριος Περιφερειάρχης, να δώσει τις απαιτούμενες λύσεις, όπως είχε προσπαθήσει να δώσει λύσεις και ο

πρώην Περιφερειάρχης ο κ. Πατούλης, όμως δεν μπόρεσε να ξεμπλοκάρει τα σκεπαστά σημεία του ποταμού μας.

Όσον αφορά για τις παιδικές χαρές και το Πνευματικό Κέντρο, να μην αναφερθώ και κουράσω το Σώμα, συμφωνώ με την τοποθέτηση του κ. Βούρου. Επίσης συμφωνώ και για τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ που δεν μπορούμε να δώσουμε στη ΔΕΠΑΝ γη και ύδωρ, πρέπει να υπάρξει κάποιος έλεγχος σε όλο αυτό το έργο, το οποίο βέβαια είναι καμάρι για την πόλη μας και το θέλουμε διακαώς όσο πιο γρήγορα γίνεται, αλλά δεν μπορούμε να τα δώσουμε όλα προκειμένου να φτιάξουμε τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ. Διότι από ό,τι διάβασα και σε μια πρόταση σύμβασης που έχει, δεν μπορούμε να παρέμβουμε καθόλου σα Δήμος.

Κύριε Δήμαρχε, ο διάκοσμος στοιχίζει περίπου 50.000 €. Εύχομαι να πιάσει όλη την πόλη και πιστεύω να έχουμε μια διαφορετική εορταστική παρουσία.

Οι καυστήρες, βλέπω μια απ' ευθείας ανάθεση στις 8/11/2024 με 36.000 € και νομίζω είναι 16.000 € για το φετινό έτος, αν κάνω λάθος διορθώστε με, για 26 καυστήρες. Είναι λίγο τσιμπημένο δεν μπορώ να το σχολιάσω παραπάνω, μπορεί πράγματι να υπήρχαν μεγάλα προβλήματα.

Για το Πνευματικό Κέντρο όπως είπα συμφωνώ με τον κ. Βούρο και με τους προλαλήσαντες ότι πρέπει εξ αρχής να μελετηθεί αυτή η μελέτη και το κόστος βεβαίως για ένα κτίσμα το οποίο δεν υπερβαίνει τα 700-800 τ.μ. και τα 1.200.000 € είναι πολύ υψηλό τίμημα.

Να τοποθετηθώ και για το ψήφισμα, βεβαίως είμαστε της προστασίας της ελεύθερης διακίνησης και οπωσδήποτε σαν Συνδυασμός σαν «Σύγχρονη πόλη» είμαστε υπέρ του ψηφίσματος. Σας ευχαριστώ πολύ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Κοπτές.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Γατσούλη, ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Καλησπέρα και από εμένα στο Σώμα. Για δυο ζητήματα για τα οποία αναφέρθηκαν και συνάδελφοι επικεφαλής Παρατάξεων δεν θα τα αναπτύξω, ωστόσο θέλω να κάνω μια απλή και σύντομη αναφορά για να καταγραφεί.

Και στο ζήτημα της ενημέρωσης του Δημάρχου για τη συγκρότηση της Επιτροπής προσωπικοτήτων για τα 100 χρόνια και για την εκδήλωση, να ρωτήσω πως αποφασίστηκε, με τι κριτήρια επιλέγησαν, γιατί κι εμείς κάπως αιφνιδιαστήκαμε που το ακούσαμε

Το δεύτερο σε ό,τι αφορά την εκχώρηση του ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ στη ΔΕΠΑΝ, το ανέφερα και στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο θεωρώ ότι είναι απαραίτητη αν όχι η συμμετοχή των Υπηρεσιών κυρίως της Τεχνικής Υπηρεσίας, πως τεκμαίρεται εγγράφως από την Τεχνική Υπηρεσία ότι δεν δύναται να εμπλακεί. Είναι πάρα πολύ σημαντικό.

Θέλω ασφαλώς να αναφερθώ στο εξής: είδαμε την καταγγελία, είδαμε σήμερα το έγγραφο του Σωματίου εργαζομένων και από δημοσιεύματα από ιστοσελίδες πανελλαδικής εμβέλειας για το ζήτημα αυτό που έχει προκύψει, όπου εδώ έχει δυο προεκτάσεις. Το ένα είναι η νομιμότητα και το άλλο είναι η κοινωνική πολιτική διάσταση.

Σε ό,τι αφορά τη νομιμότητα επειδή γίνεται μνεία στο Νόμο 2946/2011 σε κάποια δημοσιεύματα, να πω μόνο ότι εκεί απαγορεύεται η προώθηση εμπορικών επαγγελματικών σκοπών ή άλλων συναφών δραστηριοτήτων. Ως εκ τούτου βλέπουμε συχνά την ανάρτηση πανό και αεροπανό και φορέων και Συλλόγων και συλλογικοτήτων, είδαμε πρόσφατα το πανό για την επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη, αν ανοίξει η συζήτηση για το που προβλέπεται και που δεν προβλέπεται, πιστεύω ότι θα φτάσουμε πολύ μακριά και άκρη δεν θα βγάλουμε.

Αυτό όμως που έρχεται και μου κάνει πάρα πολύ εντύπωση, είναι πως αναγείρουμε ζήτημα νομιμότητας για ένα πανό, το οποίο είναι στην ουσία ένα πανό στήριξης και αλληλεγγύης στο Σωματίο εργαζομένων μετά από συλλογική απόφαση, απέναντι στο δοκιμαζόμενο λαό της Παλαιστίνης για τον σφαγιασμό, για τη γενοκτονία και για την εξόντωσή του.

Και ακόμη περισσότερα ερωτήματα προκαλούν τα αντανακλαστικά θα έλεγα θεσμικών οργάνων. Μια -λέει- καταγγελία πολίτη έφερε τα αντανακλαστικά αυτά που λέω και για την Αστυνομία και για την Αποκεντρωμένη και για το Δήμο μας, δεν μπορώ να καταλάβω. Έκανε ένας πολίτης, που μάλιστα σύμφωνα με κάποιες πληροφορίες κλείνει και λίγο το μάτι προς τα Ακροδεξιά και έχει κάτι περίεργες -από ό,τι έχω πληροφορηθεί,

δεν ξέρω αν ισχύουν- αναρτήσεις, χορεύουν δηλαδή οι θεσμοί στο ρυθμό που βαράει ένας πολίτης και μάλιστα με τέτοιο τρόπο;

Εμείς ως «Κοινωνία Βήμα» ασφαλώς και στεκόμαστε στο πλευρό του Σωματείου εργαζομένων και ενώνουμε τη φωνή μας με κάθε φωνή αλληλεγγύης και στήριξης του παλαιστινιακού λαού και καλούμε να σταματήσει κάθε προσπάθεια φήμωσης τέτοιων φωνών. Προτείνουμε δε και με αφορμή το ζήτημα και την έκδοση ψηφίσματος είτε να υιοθετήσουμε, είτε να εκδοθεί σε μια επόμενη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου κάποιο σχετικό ψήφισμα.

Ένα άλλο θέμα. Στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο ο κ. Δήμαρχος ανέφερε σχετικά με το ζήτημα της κατανάλωσης των LED συγκριτικά έτος με έτος, δηλαδή Αύγουστο του '22 - Αύγουστο του '23 σε σύγκριση με Αύγουστο '23 - Αύγουστο '24 ότι η κατανάλωση ήταν ίδια και την περίοδο που είχαμε τα LED και την περίοδο που είχαμε τους συμβατικούς λαμπήρες.

Πράγματι μου έκανε πολύ μεγάλη εντύπωση και ρώτησα και μου το έστειλε ο κ. Δήμαρχος, όντως αυτό το πινακάκι νομίζω από το ΔΕΔΔΗΕ που πράγματι έλεγε ότι η κατανάλωση ήταν περίπου μία η άλλη, δηλαδή παρόμοια. Και επειδή ακριβώς μου έκανε μεγάλη εντύπωση, εγώ απευθύνθηκα και σε ανθρώπους πιο ειδικούς, έχω την τύχη και τη χαρά ένας εκ των συνεργατών μου να είναι επιστήμονας σχετικός με το αντικείμενο, έχει διατελέσει και Πρόεδρος του ΔΕΔΔΗΕ κατά το παρελθόν, ένα είναι το σίγουρο: τα LED έχουν μικρότερη κατανάλωση και μεγαλύτερη απόδοση από τους συμβατικούς λαμπτήρες.

Ωστόσο όμως επειδή εγώ δεν αμφισβητώ σε καμία περίπτωση αυτό το στοιχείο που έφερε ο κ. Δήμαρχος, θα ήθελα ει δυνατό σε κάποια επόμενη συνεδρίαση στο μέλλον, αν μπορούμε να έχουμε περισσότερα στοιχεία συγκριτικά με αυτές τις καταναλώσεις, μήπως έχει συμβεί κάτι άλλο. Δηλαδή μήπως είναι κατά προσέγγιση, δε μέτρησε ο ΔΕΔΔΗΕ στο λογική ότι στο μέλλον θα μετρήσει και θα βγάλει εκκαθαριστικό.

Δεν μπορώ να καταλάβω πραγματικά πως είναι δυνατό και γι' αυτό θα ήθελα αν είναι δυνατό να έχουμε περισσότερες πληροφορίες τεχνικά

για το ζήτημα. Γιατί το αν καίνε λιγότερο τα LED δεν είναι θέμα ούτε Δήμου, ούτε Δημάρχου. Σίγουρα έχουν μικρότερη κατανάλωση.

Τέλος, ένα τρίτο ζήτημα. Πριν μια εβδομάδα μας ήρθε ένα θέμα για να το συζητήσουμε δια περιφοράς. Μου έκανε εντύπωση γιατί είχαμε προγραμματισμένο Δημοτικό Συμβούλιο μια εβδομάδα μετά. Θεώρησα ότι θα είναι κάτι πολύ επείγον που πρέπει να έρθει δια περιφοράς, ωστόσο βλέποντας αφορούσε την απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής την προκήρυξη μιας δημοπρασίας για τις 7 θέσεις υπαίθριας διαφήμισης, όπου εκεί είχε γίνει μια προσφυγή από έναν ενδιαφερόμενο στην Αποκεντρωμένη, ο Δήμος ζήτησε τη γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας, που εκεί και γιατί δεν ήρθε κιάλας.

Η Νομική Υπηρεσία στην ουσία είπε στο Δήμο ότι η απόφαση αυτή, είχε τρία μεμπτά σημεία. Το ένα, λέει η προκήρυξη της δημοπρασίας δεν έφερε την υπογραφή του Δημάρχου ούτε την ημερομηνία διενέργειας της δημοπρασίας, το δεύτερο δεν έχει δημοσιευτεί νόμιμα δηλαδή δεν έχει δημοσιευτεί στην ιστοσελίδα του Δήμου υπάρχει ετεροχρονισμένη δημοσίευση αποφάσεων και το τρίτο δεν αναφέρεται μέσα ότι έπρεπε να περάσει Δημοτικό Συμβούλιο, που το Δημοτικό Συμβούλιο θα εξουσιοδοτήσει την Επιτροπή να ληφθεί η απόφαση για την προκήρυξη.

Και δεν καταλαβαίνω όταν έχουμε 7 μέρες μετά Δημοτικό Συμβούλιο γιατί δεν το φέρνουμε να συζητηθεί αυτό. Δηλαδή πάμε να το περάσουμε κρυφά; Πραγματικά τι ακριβώς είναι αυτό; Μετά τον καταιγισμό των απ' ευθείας αναθέσεων, περνάμε στη φάση των κρυφών αναθέσεων; Δεν μπορώ να καταλάβω γιατί δεν το κάναμε.

Και για τα στοιχεία τα οποία η Νομική Υπηρεσία γνωμοδοτεί και λέει ότι πρέπει να το πάρει πίσω η Δημοτική Επιτροπή και να εξουσιοδοτήσει το Δημοτικό Συμβούλιο εκ νέου τη Δημοτική Επιτροπή για λήψη απόφασης το αφήνω στην κρίση σας και στην κρίση των δημοτών. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Τζέλη, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ειλικρινά κ. Τζέλη δεν μπορώ να καταλάβω πραγματικά το σκεπτικό σας όσον αφορά τα PISA. Είχαμε από τη Νομική Υπηρεσία την εισήγηση, η Νομική Υπηρεσία είπε ότι η διαδικασία την οποία ακολουθήσαμε, ήταν η σωστή.

Τώρα, επειδή κάποιος από τους ενδιαφερόμενους έχουν ένα πόλεμο μεταξύ τους ψάχνουν να βρουν σημεία για να χτυπήσουν την απόφαση. Τα PISA θα βγουν με τη νόμιμη διαδικασία κ. Τζέλη και ειλικρινά δεν μπορώ να καταλάβω το σκεπτικό σας.

Όπως επίσης κ. Τζέλη, μου προκαλεί ιδιαίτερη εντύπωση το σκεπτικό σας με τα LED. Τι είναι αυτά που λέτε κ. Τζέλη; Σκεφτήκατε τι είπατε; Να μας έχουν στείλει έναντι καταναλώσεις από τη ΔΕΔΔΗΕ; Είστε συνήγορος του κ. Βούρου; Να μου το πείτε. Να μου το πείτε, να το ξέρω. Είναι δυνατόν να λέτε ότι οι καταναλώσεις είναι λιγότερες και μιλήσαμε με ....

Βεβαίως το LED υποτίθεται η προηγούμενη Δημοτική Αρχή έλεγε ότι θα έχουμε μείωση 60%. 60% κ. Τζέλη. Και η διαφορά είναι μόνο 200 με 250.000 κιλοβατώρες. Τι μου λέτε τώρα κ. Τζέλη; Για έναντι και αν έχουν μετρήσει καλά;

Εδώ είναι ο εκπρόσωπος από τους ηλεκτρολόγους του Δήμου να σας πει ότι αυτά που λέτε, είναι το λιγότερο αστεία. Γιατί αυτά τα πράγματα από το Τμήμα των ηλεκτρολόγων είχαν ειπωθεί εδώ. Είχαν ειπωθεί εδώ μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο.

**ΜΕΛΟΣ:** Παρέμβαση εκτός μικροφώνου.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Σας παρακαλώ πολύ για τις καταναλώσεις το είχε πει επανειλημμένες φορές.

**ΜΕΛΟΣ:** Παρέμβαση εκτός μικροφώνου.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Καλά εντάξει! Τώρα ό,τι θέλουμε, λέμε. Ό,τι θέλουμε λέμε. Εγώ περίμενα από τον κ. Βούρο γι' αυτά τα οποία είπα την προηγούμενη φορά έστω να ψελλίσει μια κουβέντα. Εγώ μίλησα με νούμερα κύριοι.

**ΜΕΛΟΣ:** Παρέμβαση εκτός μικροφώνου.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Σας παρακαλώ πάρα πολύ δεν σας διέκοψα, εγώ σας άκουσα. Εγώ μίλησα με νούμερα κύριοι, ζήτησα νούμερα και συλλέγω διαρκώς στοιχεία. Εγώ δεν τα λέω έτσι στον αέρα. Είπα, ότι η κατανάλωση η οποία μας έστειλε η ΔΕΔΔΗΕ για την οποία κάναμε με τα συμβατικά φώτα, ήταν της τάξεως των 2.350.000 κιλοβατώραν. Η μελέτη που δόθηκε στα LED μιλούσε για 3 εκατομμύρια κιλοβατώρες και ότι η εξοικονόμηση θα ήταν τέτοια, που θα φτάναμε στις 901.000.



Και ερχόμαστε και ζητάμε ποια είναι η κατανάλωση με τα LED και λένε ότι η κατανάλωση με τα LED είναι 2.150.000 κιλοβατώρες. Που συμβαδίζουν αυτά; Δηλαδή να υπάρχει μια επαφή με την πραγματικότητα, μην αερολογούμε και λέμε ό,τι θέλουμε και όπως το θέλουμε. Ας απαντήσουν λοιπόν.

Όπως επίσης κ. Βούρο είπατε για τις παιδικές χαρές. Η μελέτη συντάχθηκε από την Τεχνική Υπηρεσία κ. Βούρο.

**I. ΒΟΥΡΟΣ:** Δεν είπα όχι ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Τι δεν είπατε όχι; Είπατε πόσες είναι, τι είναι, πως είναι. Απευθυνθείτε στην Τεχνική Υπηρεσία, ζητήστε τη μελέτη...

**I. ΒΟΥΡΟΣ:** Παρέμβαση εκτός μικροφώνου.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πήρατε απάντηση λοιπόν. Κύριε Βούρο μιλήσατε για 120.000 €, η χορηγία ήταν 102.000 και συμπεριελάμβανε μέσα τα φώτα που άλλαξαν στο γήπεδο του Αττάλου και το προστατευτικό δίκτυο το οποίο τοποθετήθηκε στο Γυμνάσιο της Χαλκηδόνας και οι υπόλοιπες 96.000 € αφορούσαν την επισκευή των παιδικών χαρών.

Από εκεί και πέρα ζητήστε από την Τεχνική Υπηρεσία να σας δώσει τη μελέτη βάσει στην οποία στηρίχθηκε και προχώρησε ο εργολάβος να κάνει την όποια αποκατάσταση. Τι μας λέτε τώρα... εργατώρες... το ένα... το άλλο. Στη μελέτη δεν γράφονται οι εργατώρες κ. Βούρο. Στη μελέτη αναγράφεται το τι δουλειές έπρεπε να κάνουν. Να είστε σε αυτά που λέτε, συγκεκριμένος.

**I. ΒΟΥΡΟΣ:** Συγκεκριμένα μίλησα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν λέτε συγκεκριμένα πράγματα.

**I. ΤΖΕΛΗΣ:** Πρόεδρε θα ήθελα τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Επίσης το άλλο θέμα, μιλάει ο κ. Βούρος και λέει ότι «εμείς είχαμε προφορικές συνομιλίες με την ΚΤΥΠ για το πέταλο και έτσι και να μένανε τα λεφτά». Ποια λεφτά να μένανε;

Κύριε Τζέλη εγώ δεν σας διέκοψα, αφήστε να ολοκληρώσω και μετά.

**I. ΤΖΕΛΗΣ:** Ναι, μόλις ολοκληρώσετε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** 500 € το μήνα ήταν το ποσό το οποίο ο Δήμος έπρεπε να δίνει στην ΚΤΥΠ ως ενοίκιο για την παραχώρηση του χώρου. Τι είναι αυτά που λέτε ότι «αφήστε τα μέσα, για τα έργα τα οποία πρόκειται να γίνουν». Που τα είδατε;

**Ι. ΒΟΥΡΟΣ:** Παρέμβαση εκτός μικροφώνου.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν σας διέκοψα κ. Βούρο, σας άκουσα. Αν δεν σας αρέσουν αυτά που λέω, να ακούτε λοιπόν. Λέγατε «με τέσσερα κουλουάρ και το ένα και το άλλο και θα φτιάχναμε...». Το θέμα είναι ότι ο Δήμος είχε μια υποχρέωση κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι 500 € το μήνα. Δεν έδιναν φράγκο. Και μας λένε ότι κρατάμε αυτά τα λεφτά. Ποιος τα κρατάει; Εμείς; Ποιος τα κρατάει αυτά τα λεφτά; Εμείς έπρεπε να τα δώσουμε στην ΚΤΥΠ.

Ποιος έπρεπε να τα κρατάει αυτά τα λεφτά; Εμείς ή η ΚΤΥΠ; Εμείς να τα κρατάμε, να τα κάνουμε τι. Μπορούμε εμείς με 30.000 € να κάνουμε, τι. 30.000 είναι τώρα, το 500ρικο είναι το μηνιαίο που συσσωρεύτηκε αυτό το ποσό. Άλλα ντ' άλλα! Για τα κουλουάρ, για το σκεπαστό ότι θα το κάναμε έτσι, αλλιώς... Ναι, επί της ουσίας το 500ρικο, που είναι τίποτα έπρεπε να δοθεί.

Όπως επίσης είπατε για τις αίθουσες στο 1<sup>ο</sup> Γυμνάσιο και το 1<sup>ο</sup> Λύκειο. Εδώ είναι ο κ. Γούλας, η ΚΤΥΠ δεν είχε καμία ενημέρωση.

**Ι. ΒΟΥΡΟΣ:** Μα τι λέτε τώρα;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εγώ; Δεν σας διέκοψα και πάλι, δεν σας διέκοψα. Κάνατε έγγραφα; Εμείς πως κάναμε αυτή την Επιτροπή καταλληλότητας κατόπιν της συνεννόησης και της συνάντησης που κάναμε με την ΚΤΥΠ και μας είπε δρομολογήστε το έτσι.

Και εν πάση περιπτώσει λέτε για τη μελέτη του Πνευματικού, πάω στο άλλο θέμα, ότι κοστίζει 1.200.000 €. Μα εσείς ήσασταν αυτοί οι οποίοι δώσατε αυτή τη συγκεκριμένη μελέτη σε μελετητικό γραφείο. Εσείς τη δώσατε, δεν τη δώσαμε εμείς. Εκείνοι βγάλανε αυτό το ποσό και τώρα έρχεστε και λέτε ξανά άλλη μελέτη. Να αναθεωρήσει και να δοθεί στην Τεχνική Υπηρεσία τη δική μας, να κάνει νέα μελέτη. Ε, δεν βγάζεις άκρη, πραγματικά δεν βγάζεις άκρη με αυτά που ακούς.

Επίσης είπε ο κ. Γατσούλης να στολιστεί όλη η πόλη. Με μαγικό ραβδί κ. Γατσούλη δεν στολίζεται όλη η πόλη. Εμείς σας λέω και πάλι καθ'

υπόδειξη πάλι του Τμήματος των ηλεκτρολόγων μπήκαμε στη διαδικασία να επισκευάσουμε τα παλιά στολίδια και να πάρουμε και κάποια καινούργια για να εμπλουτίσουμε σιγά - σιγά.

Θα κάναμε πολύ περισσότερα κ. Γατσούλη, εάν είχαμε και το χριστουγεννιάτικο χωριό το οποίο θέλαμε να φέρουμε, εκ των οποίων επιπλέον 40.000 € θα τα δίνουμε για τον στολισμό της πόλης. Εσείς όμως, όπως και κάποιες άλλες Παρατάξεις της αντιπολίτευσης, μπήκατε στη βαριά βιομηχανία του να μας κάνετε προσφυγές. Συνέχεια προσφυγές... συνέχεια... οι οποίες προσφυγές μέχρι στιγμής έχουν πέσει όλες στον κάλαθο των αχρήστων. Αυτό είναι.

Θέλετε με οποιονδήποτε τρόπο, με οποιονδήποτε τρόπο να κωλυσιεργήσετε το έργο το δικό μας.

Είπατε ακόμη και για τους καυστήρες. Ναι, κ. Γατσούλη το βρήκατε υπέρογκο -λέει- και είναι λίγο τσιμπημένο. Αυτή τη στιγμή να σας δείξω φωτογραφία του καυστήρα του 6<sup>ου</sup> Δημοτικού που ήταν έτοιμος να εκραγεί, το κόστος είναι 7.500 € συν ΦΠΑ. ήρθε μελέτη και το κάναμε πως.

Κύριε Γατσούλη επιτρέψτε μου να πω το εξής: είναι σχολεία κ. Γατσούλη, έχει αλλάξει ο νόμος. Ήταν οι Σχολικές Επιτροπές. Λέει ο κ. Βούρος ότι έδωσε εντολή να γίνει πλήρης έλεγχος. Εγώ λοιπόν σας λέω το εξής: δεν ξέρω τι εντολή μπορεί να έδωσε ο κ. Βούρος, εγώ ξέρω να σας πω το εξής: ότι από τα 26 σχολεία φύλλο ελέγχου μας δώσανε δύο μόνο. Δυο. Το καταλαβαίνετε;

Και αν μη τι άλλο εμείς τρέχουμε μια διαδικασία έτσι ούτως ώστε τα παιδιά να μην κρυώσουν. Έρχεται χειμώνας. Ήταν η συντήρηση να τελειώσει μέχρι τις 15 Δεκεμβρίου και τους λέω «Καλά, με συγχωρείτε, θα τελειώσει ο χειμώνας και εμείς θα κάνουμε συντηρήσεις; Θα κόψετε το λαιμό σας μέχρι τέλος Νοεμβρίου θα έχουν γίνει τουλάχιστον όλα τα φύλλα ελέγχου και στο μέτρο των δυνατοτήτων...». Γιατί δεν μπορούν να κατεβάσουν 26 συνεργεία για να κάνουν συντήρηση. Η συντήρηση δεν είναι κάτι το οποίο γίνεται με μια ώρα ή με μισή ώρα. Αναλόγως βέβαια το τι πρόβλημα έχει.

Ούτως ώστε τα σχολεία να μην έχουν θέμα με τη θέρμανση και κυρίως θα ξεκινήσετε από τα νηπιαγωγεία, τους Παιδικούς Σταθμούς, τα

δημοτικά, μετά τα Γυμνάσια και μετά τα λύκεια. Αυτή ήταν η καθοδήγηση η οποία έδωσα.

Και όπως είπε και ο κ. Σερετάκης και το ξέρε πάρα πολύ καλά και στο 5<sup>ο</sup> εδώ στους Απομάχους, ο λέβητας ήταν σε πολύ άσχημη κατάσταση και ρωτάω τον συντηρητή απλά, του λέω «Τι εκτιμάτε;» μου λέει «δεν ξέρω τι θα γινόταν και πως θα μπορούσε εάν το βάζανε μπροστά, τι θα γινόταν, εγώ ένα πράγμα έχω να σας πω ότι από αυτό που βλέπω, βλέπω ότι ο λέβητας είχε να συντηρηθεί τουλάχιστον πέντε χρόνια».

Και κάνουμε μια υπερπροσπάθεια έτσι ούτως ώστε ανά πάσα ώρα και στιγμή αν προκύψει ένα θέμα είτε υδραυλικό, είτε ηλεκτρολογικό, είτε με τους καυστήρες, είτε με την απόφραξη να στέλνουμε άμεσα το συνεργείο το αντίστοιχο, για να μπορέσει να αποκαθιστά τη βλάβη.

Και στόχος μας είναι ποιος; Να βγάλουμε μια λίστα που να λέει προέκυψε θέμα με υδραυλικό; Βάσει της λίστας πάρτε αυτό το τηλέφωνο. Προέκυψε πρόβλημα με τον καυστήρα; Βάσει της λίστας που έχουμε συμβληθεί ο Δήμος θα πάρετε αυτό το τηλέφωνο. Αυτό δεν υπήρχε κύριοι.

Ο εκάστοτε διευθυντής καλούσε κάποιον. Τον όποιον. Δεν ξέρω. Αυτή τη στιγμή αυτό καταργείται. Όποιος θέλει, θα παίρνει συγκεκριμένο άνθρωπο για συγκεκριμένη δουλειά. Εδώ ήταν κάτι το οποίο ήταν ανεξέλεγκτο. Ο κ. Γούλας μπορεί να σας τα επιβεβαιώσει αυτά που λέω.

Και αν έστω από αυτά που λέω το παραμικρό είναι ψευδές. Αυτό ήταν. Γιατί λέμε για το νόμο, τι νόμος είναι αυτός, πιστεύω ότι έχει κάποια σφάλματα κυρίως ως προς τη διαχείριση ότι θέλουν να πάρουν κάτι, πρέπει να πάρουν το τιμολόγιο, πριν το τιμολόγιο να πάρουν την έγκριση, οκ, θα λυθεί όμως. Θα λυθεί.

Το θέμα είναι ότι πρέπει να τα βάλουμε σε μια σειρά που δεν υπήρχε σειρά. Που δεν υπήρχε σειρά κύριε.

Επίσης λέτε για τη ΔΕΠΑΝ με τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ. Εμείς κύριοι στόχος μας είναι στα επόμενα δυο έτη ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ να είναι έτοιμος. Με τη διαδικασία την οποία προτείνετε, ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ θα έκανε πολλά έτη για να κατασκευαστεί. Με ξεκάθαρες κουβέντες και συγκεκριμένο σκεπτικό σας το ανέλυσα, σας το είπα, θα βρεθεί ιδιώτης ο οποίος θα καταβάλλει μίσθωμα μηνιαίο που θα ξεκινάει από τις 10.000 €, θα γίνεται αποπληρωμή σταδιακή,

εφόσον θα κάνει μια επένδυση για να το φτιάξει. Θα υπάρχει συγκεκριμένος τρόπος αντιμετώπισης των ΚΑΠΗ και όχι μόνο και πραγματικά αυτό το οποίο βλέπουμε και αυτή τη στιγμή είναι οικόπεδο,, εγώ σας λέω ότι με βάση τον προγραμματισμό σε 18 με 20 μήνες ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ θα είναι μια πραγματικότητα.

Με βάση τη διαχειριστική του άλσους και όσα αυτή προβλέπει, που συγκεκριμένα σας λέω ότι θα είναι 120 τ.μ. υπόγειο, 120 τ.μ. ισόγειο, 60 τ.μ. πατάρι και η ταράτσα, συν τον περιβάλλοντα χώρο. Θα είναι πραγματικά ένα στολίδι και αυτό το οποίο επί χρόνια αποτελούσε μόνο κουβέντα, θα γίνει πράξη.

Τι να κάνουμε; Αυτή η Δημοτική Αρχή από την πρώτη στιγμή που ανέλαβε, και πριν αναλάβουμε, τρέχουμε πράγματα. Τρέχουμε πράγματα.

Είπατε για τον κ. Πατούλη και κλείνω με αυτό, όσον αφορά για τον καθαρισμό των ρεμάτων και άκουσα και μια συνέντευξή του στο Real F.M. Ο κ. Πατούλης μίλησε ότι ήταν οι ίδιες φωτογραφίες που παρουσίασα εγώ τώρα με τον Ποδονίφτη, πριν εκείνος φύγει από την Περιφέρεια και αναλάβω εγώ. Μπέρδεψε τα ποτάμια.

Αυτό το οποίο είχαμε κάνει αυτοψία με τον κ. Πατούλη πριν αναλάβω εγώ και πριν φύγει εκείνος από την Περιφέρεια, ήταν ο Κηφισός στο ύψος της Νησίδας. Καμία σχέση με Ποδονίφτη. Καμία σχέση με Ποδονίφτη. Ήταν η γέφυρα που συνδέει τη Νησίδα με την απέναντι πλευρά και όντως εκεί είχε φανεί ένας εργολάβος, ο οποίος είναι ο ίδιος βέβαια οφείλω να πω, τον συνέχισε ο νυν Περιφερειάρχης ο κ. Χαρδαλιάς, που τι έκανε. Καθάρριζε τα ανοιχτά μέρη και όχι τα κλειστά, που είχαν 25 χρόνια να μπουν μέσα.

Διότι από ό,τι καταλαβαίνω ο νέος Περιφερειάρχης έκανε νέα σύμβαση με τον εργολάβο να καθαρίσει και τα κλειστά μέρη του Κηφισού και όλοι σας είδατε ότι μέχρι στιγμής έχουν βγει γύρω στους 9.500 τόνους και ακούγεται ότι θα βγουν γύρω στους 23.500 τόνους από τα σκεπαστά σημεία του Κηφισού.

Όσον αφορά τη γέφυρα της οδού Ξάνθου, συγχωρέστε με, εγώ δεν είχα δει κάποια κίνηση από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή. Εμείς με το που εκλεγθήκαμε, βγήκε μια απόφαση από το Δημοτικό Συμβούλιο της Αθήνας

για να το ξέρετε, εμείς αυτό που κάναμε, τοποθετήσαμε κάποιες λαμαρίνες να μην παρκάρουν.

Όσον αφορά με τις γέφυρες ξέρετε τι έχει γίνει; Υπάρχει μια γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας που μεταθέτει την ευθύνη συντήρησης και επισκευής των γεφυρών στους Δήμους. Από πού κι ως πού; Έχουμε τόσες πεζογέφυρες και όχι μόνο και άλλου τύπου γέφυρες που περνάνε αυτοκίνητα, όπως είναι η Βρυούλων, η Ξάνθου και μας τις έχουν χρεώσει σε εμάς.

Έχουμε εμείς κατασκευαστικά σχέδια; Έχουμε εμείς την τεχνογνωσία ως Τεχνική Υπηρεσία να μπορέσουμε να αποκαταστήσουμε τις γέφυρες; Και κρύβονται πίσω από αυτή τη γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας επί ημερών Πατούλη που δόθηκε και τα πέρασε στους Δήμους. Πως θα ανταπεξέλθουν οι Δήμοι σε αυτό; Από πού θα ανταπεξέλθουν οι Δήμοι σε αυτό, όταν δεν έχουν ούτε καν τα σχέδια.

Και λέω το εξής: ο κ. Περιφερειάρχης στο έγγραφό του ήταν ξεκάθαρος που έκανε σε εμάς. Ότι κατά παρέκκλιση επικαλέστηκε τη γνωμοδότηση του νομικού συμβούλου ότι θα προβούμε στη συντήρηση και στην αποκατάσταση της στατικότητας τόσο της Ξάνθου, όσο και της Ελευθερίου Βενιζέλου. Ναι, μας κάνει χάρη. Γιατί το είδε ότι εμείς δεν μπορούμε να ανταπεξέλθουμε σε αυτό.

Και να πω και κάτι άλλο. Στη συγκεκριμένη γέφυρα στην Ξάνθου, ο νόμος αυτός ο οποίος πέρασε και λέει ότι οι γέφυρες πάνε στους Δήμους, σας λέω και κάτι άλλο που λέει η γνωμοδότηση: ότι τη συγκεκριμένη συντήρηση και αποκατάσταση την αναλαμβάνει ο Δήμος με το μεγαλύτερο πληθυσμό. Ποιος λοιπόν; Ο Δήμος Αθηναίων. Και όχι εμείς. Αυτή είναι η πραγματικότητα, για να τα ξέρετε. Ευχαριστώ.

**I. ΤΖΕΛΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε μισό θα ήθελα ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι κ. Τζέλη.

**I. ΤΖΕΛΗΣ:** Είναι επί προσωπικού κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Τι επί προσωπικού; Δεν έχετε τον λόγο.

**I. ΤΖΕΛΗΣ:** Δεν θέλω να αντιπαρατεθώ ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν έχετε τον λόγο.

**I. ΤΖΕΛΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε μισό λεπτό ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν έχουμε δευτερολογία αυτή τη στιγμή ...

**I. ΤΖΕΛΗΣ:** Μισό λεπτό, δεν θέλω παραπάνω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ούτε μισό λεπτό.

**I. ΤΖΕΛΗΣ:** Αναφέρθηκε ο κ. Δήμαρχος ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σας είπα κάτι κ. Τζέλη. Μη με αναγκάσετε να σας κλείσω το μικρόφωνο.

**I. ΤΖΕΛΗΣ:** Αναφέρθηκε ο κ. Δήμαρχος σε κάτι και πρέπει σα δευτερολογία να τοποθετηθώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μη με αναγκάσετε να σας κλείσω το μικρόφωνο.

**I. ΤΖΕΛΗΣ:** Είναι δευτερολογία κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δευτερολογία, που; Στο 5λεπτο;

**I. ΤΖΕΛΗΣ:** Ναι.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Θα είχε τελειώσει τώρα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θα πάει επί προσωπικού και θα συνεχίσουμε ένα γαϊτανάκι, ξέρω τι θα γίνει.

**I. ΤΖΕΛΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε είναι μισό λεπτό, δεν είναι παραπάνω. Ούτε αντιπαράθεση θέλω να δημιουργήσω, ούτε τίποτα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το αν θέλετε να δημιουργήσετε αντιπαράθεση το έχουμε δει.

**I. ΤΖΕΛΗΣ:** Απλά θέλω να πω κατ' αρχήν ως προς τον χαρακτηρισμό του κ. Δημάρχου ότι δεν ξέρω τι λέω και είναι αστεία, θα ήθελα να τον παρακαλέσω επειδή εγώ δεν έχω μιλήσει προκλητικά, αν θέλει να ανακαλέσει γιατί δεν τιμά και τον ίδιο αυτό.

Ως προς το θέμα που συζητήσαμε, εγώ για τα LED είπα ότι δεδομένου ότι έχουν μικρότερη κατανάλωση από τα συμβατικά, να δούμε περαιτέρω ενημέρωση από το ΔΕΔΔΗΕ πως προκύπτει το μία η άλλη. Αυτό. Δεν υιοθετώ ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν είπατε αυτό κ. Τζέλη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Βλέπετε κ. Τζέλη; Μου λέτε μισό λεπτό και αρχίζουμε μια κουβέντα η οποία ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να σας πω κάτι; Δεν είπατε αυτό. Είπατε ότι στείλανε έναντι, εσείς τα είπατε.

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Όχι, όχι ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Τι «όχι, όχι..» αφού αυτό είπατε.

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Λέω τι μπορεί να έχει συμβεί αναρωτώμενος. Έχουμε τα πρακτικά.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Τζέλη σας το έδειξα. Είναι δυνατό να στείλει ο ΔΕΔΔΗΕ έναντι; Τι είμαστε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει προχωράμε.

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Και τέλος σε ό,τι αφορά το θέμα των επτά διαφημίσεων η Νομική Υπηρεσία γνωμοδοτεί ότι πρέπει να προχωρήσουμε σε ακύρωση της απόφασης με νέα νόμιμη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Τζέλη είπατε ότι θέλατε να πείτε κάτι επί προσωπικού και εδώ κάνετε τοποθέτηση. Δεν έχετε τον λόγο. τελείωσε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Η Νομική Υπηρεσία εδώ είναι. Κυρία Πλατάνου, η Νομική Υπηρεσία πριν προχωρήσουμε στην πρώτη εισήγηση είχε δώσει τη σύμφωνη γνώμη να προχωρήσουμε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Τελείωσε το θέμα, προχωράμε παρακάτω.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Την πρώτη εισήγηση.... Σας ευχαριστώ πολύ. Το ακούσατε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Τζέλη τελειώσαμε, προχωράμε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πάρτε λοιπόν τι είπατε εσείς και τι χαρακτηρισμούς δώσατε κ. Τζέλη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Δήμαρχε, προχωράμε παρακάτω.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αφού σας λέω, εδώ είναι η Νομική Υπηρεσία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Προχωράμε στο ψήφισμα του Σωματίου εργαζομένων.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Και μια τοποθέτηση όσον αφορά το Σωματείο. Εγώ θα μείνω σε αυτό που είπε μόνο, το πρώτο - πρώτο που είπε ο κ. Σερετάκης. Ο συγκεκριμένος έβρισε και απηύθυνε ύβρη ο πολίτης και δυστυχώς ο υπάλληλος ανταπέδωσε. Κατά τα άλλα ξέρετε πάρα πολύ καλά κ. Σερετάκη, αγαπητέ Πρόεδρε ποια είναι η στάση μου απέναντι στο συγκεκριμένο θέμα. Κατά του πολέμου. Και ξέρετε πάρα πολύ καλά ποια είναι η στάση μου.



Εγώ το μόνο που έχω να πω είναι ότι κατά την ταπεινή μου άποψη επέτρεψέ μου, όταν σε έβρισε αυτός δεν έπρεπε να του απαντήσεις με βρισιά. Αυτό είναι το μόνο που έχω να σου πω. Τίποτε περισσότερο, τίποτα λιγότερο. Να μην γίνεις ίδιος με αυτόν. Άστον να πάρει το δρόμο του αυτός. Δεν θα γίνεις εσύ ίδιος με αυτόν. Αυτή είναι η άποψή μου.

**ΜΕΛΟΣ:** Παρέμβαση εκτός μικροφώνου

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ωραία. Αλλά δεν απαντάμε με τον ίδιο τρόπο. Επέτρεψέ μου να σου πω ότι το είπε ο κ. Σερετάκης στα πρώτα λόγια της τοποθέτησής του. Τίποτε άλλο. Εγώ εκεί μένω. Και αυτό που κάνω τώρα, που σου ζήτησα έγγραφες εξηγήσεις, είναι ότι με κάποιο τρόπο πρέπει να απαντήσω στην Αποκεντρωμένη. Αυτό είναι. Τίποτα περισσότερο, τίποτα λιγότερο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ωραία. Έχει στείλει το Σωματείο εργαζομένων ένα ψήφισμα, το οποίο το διαβάζω και το θέτω στην κρίση σας προς ψήφιση.

*«Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου μας καταγγέλλει την αυταρχική επίθεση και κλήση σε έγγραφη απολογία του μέλους του Δ.Σ. Δηλώνουμε πως θα μας βρει απέναντι κάθε προσπάθεια τρομοκράτησης και φίμωσης της ελεύθερης έκφρασης, όπως επίσης και σε κάθε παρακώλυση της συνδικαλιστικής μας δράσης.»*

*Υπάρχει πολίτης στην περιοχή μας, που συστηματικά «ενοχλείται» από την ανάρτηση πανό με συγκεκριμένο όμως περιεχόμενο όπως το πανό αλληλεγγύης στον Παλαιστινιακό λαό. Πληροφορούμε λοιπόν τον δήμο μας, αλλά και κάθε «ενδιαφερόμενο», πως το πανό τοποθετήθηκε από μέλη του Δ.Σ. του Σωματείου μας, καθώς αυτό είχαμε αποφασίσει συλλογικά. Η αξιοποίηση αναφοράς ενός πολίτη αναφορά στην αποκεντρωμένη διοίκηση και στην αστυνομία στρέφεται επί της ουσίας κατά της συνδικαλιστικής δράσης.»*

*Απαιτούμε την άμεση παύση κάθε ενέργειας από την πλευρά του δήμου που στρέφεται ουσιαστικά απέναντι στο σωματείο μας.*

*Καλούμε τα σωματεία και τους φορείς της πόλης μας να πάρουν θέση απέναντι στο γεγονός της δίωξης.*

*Καλούμε την ΠΟΕ ΟΤΑ να πάρει θέση και να σταθεί δίπλα στο σωματείο μας παρέχοντας κάθε συνδικαλιστική και νομική υποστήριξη».*

*Το Δ.Σ. του Σωματείου*

Παρακαλώ κύριοι συνάδελφοι ψηφοφορία

**Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Υιοθετούμε κι εμείς το ψήφισμα με την επισήμανση ότι ο Δήμος δεν στρέφεται κατά του Σωματείου εργαζομένων και κατά συνδικαλιστών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης;

**Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Επί του ψηφίσματος διαφωνώ ως προς την παράγραφο που μιλάει για το Δήμο, επίσης διαφωνώ στην προσωπική αντιπαράθεση όποιος κι αν έχει ένα θεσμικό ρόλο, παρ' όλα αυτά το ψηφίζω αλλά η θεσμική αντιπαράθεση ενός προσώπου παρασύρει κι ένα Διοικητικό Συμβούλιο που εκπροσωπείτε κ. Πρόεδρε και πρέπει να είστε διπλά προσεκτικός. Ευχαριστώ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Συμφωνώ με τον κ. Τομπούλογλου και ψηφίζω κι εγώ υπέρ με τις επισημάνσεις.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Υπέρ του ψηφίσματος με την υποσημείωση ότι σε καμία περίπτωση ο Δήμος μας και η Δημοτική Αρχή αλλά και όλο το Δημοτικό Συμβούλιο στρέφεται κατά του Σωματείου και συνδικαλιστών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοττές Γρηγόριος απουσιάζει, ο κ. Πρατσης Ιωάννης;

**Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ:** Συμφωνώ όπως με τον κ. Γούλα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Επιτρόπου Ηλίας;

**Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος;

**Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:** Συμφωνώ με το ψήφισμα και συμφωνώ με το Δήμαρχο ότι η κλήση γίνεται για λόγους οι οποίοι μας αναγκάζουν να την κάνουμε. Αυτό που είπε ο κ. Δήμαρχος.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος;

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος;

**Β. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κελλίδης Γεώργιος ομοίως, η κα Αμπατζή Σοφία;

**Σ. ΑΜΠΑΤΖΗ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γεωργίου Ευαγγελία απουσιάζει, ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος;

**Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ:** Συμφωνώ υπέρ του δημοψηφίσματος, αλλά θα ήθελα ειρήνη και να κατακρίνουμε τον πόλεμο και από τις δυο πλευρές, όχι μονομερώς.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Δρεπανιά Ελένη;

**Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ;

**Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ:** Ομοίως με την τοποθέτηση του κ. Γούλα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βούρος Ιωάννης;

**Ι. ΒΟΥΡΟΣ:** Να θυμίσω ότι και επί των ημερών μας το πανό υπήρχε στο δημαρχείο, να θυμίσω ότι σε καμία περίπτωση δεν υπήρξε έγκληση συγκεκριμένου ατόμου, άρα από τη στιγμή που έχει κρεμαστεί το πανό έστω και με τη σιωπηρή αποδοχή του Δήμου, ναι ως προς το ψήφισμα. Υπάρχει το οξύμωρο αυτή τη στιγμή ότι σε καμία περίπτωση τουλάχιστον η διατύπωση δεν είναι αυτή που καταδεικνύει την αντίθετη στάση ως προς το Σωματείο των εργαζομένων.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης;

**Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γατσούλης Στέφανος;

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Υπέρ του ψηφίσματος.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τζέλης Ιωάννης;

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Υπέρ του ψηφίσματος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

Συνεχίζουμε με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

### **1<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Καθορισμός τελών χρήσης πεζοδρομίων και λοιπών κοινοχρήστων χώρων έτους 2025, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Η κα Δρεπανιά έχει τον λόγο.

**Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Καλησπέρα σας. Έχουμε κάποιες μικρές αλλαγές σχετικά με τα τραπεζοκαθίσματα, δημιουργούμε στα περίπτερα μια καινούργια Ζώνη η οποία είναι από τη Φωκών και είναι από την υπογειοποίηση της διάβασης γύρω από την ΑΕΚ δηλαδή.

Μειώνουμε στη Ζώνη 5 που είναι στο Κοιμητήριο πάλι στα περίπτερα από 110 € το τ.μ. στα 76 € και ομοίως στη Ζώνη αυτή που σας είπα πάνω από το γήπεδο είναι 76 € το τ.μ. για τα περίπτερα.

Επιπλέον έχουμε μια αλλαγή στον τρόπο καταβολής για το 2025 ήτοι θέλουμε το 30% μέχρι 31 Μαρτίου, το υπόλοιπο 30% μέχρι 30 Ιουνίου, 20% μέχρι 30 Σεπτεμβρίου και το υπόλοιπο 20% μέχρι 31 Οκτωβρίου.

Επιπρόσθετα έχουμε κάποια αλλαγή ως προς τις Ζώνες, θα σας εξηγήσει βέβαια και ο κ. Πανόργιας το τοπογραφικό. Το μόνο που αλλάζει σήμερα είναι ότι η Νικολάου Τρυπιά μπαίνει από τη 2<sup>η</sup> στην 1<sup>η</sup> Ζώνη και ότι στη 2<sup>η</sup> Ζώνη απλά ο κ. Πανόργιας έκανε κάποιες σωστές υποδείξεις προκειμένου να βγει άρτιο ....

**A. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Λέει η περιοχή περικλείεται από δρόμους. Κανονικά για να περικλείεται πρέπει να κλείνει ένας κύκλος νοητός. Χρόνια τώρα δεν γινόταν αυτό, copy – paste το έπαιρναν και το έβαζαν, υπήρχε ένα λάθος. Δηλαδή η Μαιάνδρου πήγαινε κατ' ευθείαν στην Αντιοχείας που ήταν παράλληλη. Έβαλα τη Βρυούλων απλά για να... Αυτές είναι κάποιες μικρές αλλαγές και ότι μπαίνει εκεί που λέει εκτός των περιοχών της Ζώνης Α και ΣΤ. Για να είναι ξεκάθαρο η Φωκών που ανήκει.

**I. ΒΟΥΡΟΣ:** Φωκών και πόσο;

**E. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Είναι η Ζώνη ΣΤ.

**I. ΒΟΥΡΟΣ:** Δυο περίπτερα είναι, της κας Μαρίας και το άλλο ...

**E. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Δεν τα ξέρω ποια είναι αυτά τα περίπτερα, αυτά είναι 76 €. Και απλά μειώνουμε τα του Κοιμητηρίου από 110 σε 76, για τα περίπτερα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ωραία.

**I. ΒΟΥΡΟΣ:** Παρέμβαση εκτός μικροφώνου

**E. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Για τον τρόπο καταβολής, 30 μέχρι 31/3<sup>ου</sup>, 30/6<sup>ου</sup>, 20/9<sup>ου</sup> και 200 31/10<sup>ου</sup>.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ωραία, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**H. ΤΑΦΑΣ:** Εμείς προτείνουμε ουσιαστικά 10% οριζόντια μείωση σε όλα και μια διαφοροποίηση στη Ζώνη ΣΤ. για τα τραπεζοκαθίσματα δηλαδή στη Ζώνη Α 79, στη Ζώνη Β 34, στη Ζώνη Έργα 17, Ζώνη Δ 8,5, η Ζώνη ΣΤ. που λέτε 99 € το τ.μ. εντάξει τις ημέρες του γηπέδου έχει όντως πάρα πολύ κόσμο, αλλά όταν δεν έχει γήπεδο, δεν πάει πολύς κόσμος εκεί. Προτείνουμε να είναι όπως η Ζώνη Α η Ζώνη ΣΤ.

**Ι. ΒΟΥΡΟΣ:** Έχει χαθεί η ευρωπαϊκή συμμετοχή της ΑΕΚ άρα μειώνονται οι μέρες, όπως και η αλλαγή της έδρας της Εθνικής.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Πάμε στα περίπτερα. Ζώνη Α προτείνουμε 59, Ζώνη Β 30, Ζώνη Γ 20, Ζώνη Δ 15, Κοιμητήριο 68 και ΣΤ. 68.

**Ι. ΒΟΥΡΟΣ:** Ουσιαστικά μια μείωση 10%.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, το εισάγετε σαν εναλλακτική. Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κανονικά θα έπρεπε να έχουμε μια πιο ολοκληρωμένη εικόνα, κάτι που είχα ζητήσει πέρσι. Δεν επανήλθα, γιατί άμα ρωτάτε πολλές φορές και καθυστερούν, δεν έχει και νόημα. Για παράδειγμα να έχουμε μια ακτινογραφία ποια είναι η συνολική έκταση των κοινόχρηστων χώρων που καταλαμβάνονται κατά Ζώνη, να δούμε την εξέλιξη στα έτη.

Το λέω αυτό γιατί υπήρχε μια διαστολή της κατάληψης του δημοσίου χώρου τον καιρό της πανδημίας στο όνομα ότι ο κόσμος στριμώχνεται και έχει καταντήσει να μην υπάρχει πεζόδρομος. Η γνώμη μας είναι η εξής: πρέπει να έρθει καινούργιος Κανονισμούς τραπεζοκαθισμάτων και να υπάρξει δραστική μείωση κατάληψης του κοινόχρηστου χώρου. Ή είναι κοινόχρηστος, ή είναι προς ενοικίαση, δεν μπορεί δηλαδή να γίνεται αυτό το πράγμα.

Το δεύτερο, το είπα και την προηγούμενη φορά ακόμη και στη διατύπωση, δε διορθώθηκε παρ' ότι είχαμε πει να διορθωθεί στην περσινή απόφαση, δρόμος πλάτους τουλάχιστον 1,5 μέτρο.

Εγώ καταλαβαίνω την προσπάθεια που γίνεται, όμως είμαστε στο σωστό δρόμο, αλλά πάμε στην ανάποδη κατεύθυνση. Είναι γεγονός ότι η νέα χρονιά το '25 με βάση τα στοιχεία του κρατικού προϋπολογισμού με μια πρόχειρη ανάγνωση που κάνω, θα είναι η πιο στενή δημοσιονομικά για τους Δήμους μετά την κρίση και τα Μνημόνια, αν τα διαβάζω σωστά όπως τα βλέπω.

Και σε ό,τι αφορά τους Δήμους η αποστέρηση των πόρων πέρα από τα θεσμοθετημένα -θα πούμε και παρακάτω στην αναμόρφωση του προϋπολογισμού- αντικειμενικά πιέζει προς μια μεγαλύτερη στροφή των Δήμων στην εξεύρεση ιδίων πόρων: αξιοποίηση της δημοτικής περιουσίας,

των δημοτικών χώρων, οικονομική αυτοτέλεια, αύξηση της τοπικής φορολογίας και τα λοιπά.

Ενώ το θέμα είναι φυσικά ότι ακριβώς το ανάποδο πρέπει να είναι η πίεση των Δήμων, όχι προς τους δημότες αλλά προς την κεντρική Κυβέρνηση.

Να πω ότι εμείς θεωρούμε ότι πρέπει να υπάρχει σοβαρή μείωση σε όλες τις Ζώνες Α και ΣΤ, δηλαδή το είχαμε πει και πέρσι ότι πρέπει να υπάρχει μια σοβαρή μείωση 25% δεν θα το ποσοτικοποιήσω φέτος, πλην της Α και της ΣΤ.

Να πούμε ειδικά σε ό,τι αφορά τη Ζώνη ΣΤ, που είναι από το γήπεδο να θυμίσουμε το εξής: η υπογειοποίηση έγινε για να πληρούνται οι προδιαγραφές UEFA και ιδιαίτερα προδιαγραφές που αφορούν στην ασφάλεια, στην εκτόνωση δηλαδή ενός μεγάλου αριθμού ανθρώπων, σε περίπτωση κάποιου σοβαρού κινδύνου μια πυρκαγιά, ένας σεισμός και τα λοιπά.

Έτσι που είναι διαμορφωμένος ο χώρος μπροστά σε ένα σημαντικό σημείο της υπογειοποίησης με την κατάληψη που υπάρχει, δεν βοηθάει.

Δεύτερον, εκεί παρατηρούμε όπως και σε άλλα σημεία του πεζοδρόμου του άλσους, τον οποίο είχα πει ότι ίσως πρέπει να τον πούμε «δρόμος τραπεζοκαθισμάτων», υπάρχουν σταθερές κατασκευές, υπάρχουν ανεμοφράκτες, υπάρχουν ζαρντινιέρες τα οποία δεν θυμάμαι να προβλέπονται από πουθενά.

Και θα έλεγα κ. Κοττέ με τη σωστή δράση που κάνετε να κοιτάτε που υπάρχουν συστηματικές παραβάσεις του δημοσίου χώρου, δεν λέω τώρα να πάμε με το... αλλά αν κάποιος συστηματικά πηγαίνει, να τα δούμε λίγο πιο προσεκτικά κι αυτά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Αρχίσαμε ένα Δημοτικό Συμβούλιο πάρα πολύ ωραίο, με χαλαρότητα, με πραγματική διάθεση για προσφορά και ξεκάθαρες ιδέες, αλλά προς τι αυτός ο εκνευρισμός κ. Δήμαρχε και η προσωπική προσβολή πάλι; Δε νομίζω ότι χρειάζεται.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Συγνώμη, σας προσέβαλλα;

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Όχι εμένα προσωπικά, άλλη φορά. Εξάλλου είπατε να μη διακόπτουμε ο ένας τον άλλον.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ναι, λέτε για προσωπική προσβολή, αυτό είπατε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μη ξεκινάμε αυτή τη συζήτηση τώρα.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Θέλω να πω το εξής γιατί έχει συμβεί και στο πρόσωπό μου.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αφήστε, για τώρα μιλάμε κ. Γατσούλη.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Ο κάθε άνθρωπος εκπροσωπεί μια Παράταξη εδώ. Εκλεγήκαμε για να εκπροσωπούμε κάποιους ανθρώπους. Είναι προσβολή να λέτε στο φίλτατο κ. Τζέλη, ότι συνηγορεί υπέρ του κ. Βούρου. Εγώ δεν το έχω ξανακούσει, αυτό είναι προσβολή για εμένα και δεν θέλω να μπω σε αυτή τη διαδικασία....

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αλλά μπαίνετε!

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Επειδή έχει γίνει και στο πρόσωπό μου, γι' αυτό το αναφέρω. Αρχίσαμε ωραία, γιατί να μη τελειώσουμε ωραία και να πάμε σπιτάκια μας να λυθούν και τα προβλήματα εδώ και να πάμε ήρεμα;

Όσο για το θέμα των τραπεζοκαθισμάτων κι εγώ θα ήθελα μια περισσότερη μείωση, αυτά τα ποσά των Ζωνών δεν μας εκπροσωπούν. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Ευχαριστώ τον κ. Γατσούλη αλλά δεν χρειάζεται ...

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Επειδή έχει γίνει και στο πρόσωπό μου.

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Εγώ στο βαθμό που θίχτηκα, το ανέφερα στον κ. Δήμαρχο, ζήτησα αν ήθελε να ανακαλέσει, δεν ήθελε... οκ. Στο ζήτημα που συζητάμε εγώ θα συμφωνήσω με αυτό που ανέφερε ο κ. Σερετάκης, δεν ξέρω αν είναι Κανονισμός ή κάτι άλλο, πρέπει όμως να γίνει ένας επαναπροσδιορισμός των δημοσίων χώρων που καταλαμβάνουν τα τραπεζοκαθίσματα και ασφαλώς να υπάρξει και μια οριζόντια μείωση ανάλογα του χώρου φυσικά που θα καταλαμβάνουν. Δεν θέλω να κάνω περαιτέρω αναφορά στο ζήτημα. Ευχαριστώ.



**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε πολύ, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Άκουσα με προσοχή την τοποθέτηση του κ. Τάφα και συμφώνησε και ο κ. Γατσούλης και εν μέρει και ο κ. Τζέλης. Προτείνετε κάποια μείωση. Την έχετε κοστολογήσει αυτή τη μείωση ως προς τα έσοδα του Δήμου μας; Εγώ να πω κάτι. Ξέρετε τι χρήματα εισέπραξε η προηγούμενη Διοίκηση το '23 από τραπεζοκαθίσματα; Σκάρτα 40.000 €. Ξέρετε που έχουμε φτάσει εμείς αυτή τη στιγμή; 120.000 €.

Κάνετε μια πρόταση για μείωση. Είναι κοστολογημένη; Το να λέτε έτσι κόψε 10 από εκεί, κόψε 10 από εκεί, κόψε 5 από εκεί, την έχετε κοστολογήσει ή λέτε απλά νούμερα; Να μας πείτε. Για να ξέρουμε και τη μείωση των εσόδων. Και πως θα πάει αυτός ο Δήμος αν δεν έχει έσοδα; Πως θα προχωρήσει; Με το σκεπτικό το δικό σας που για ένα έτος εισπράξατε 40.000 και εμείς έχουμε εισπράξει 120.000 €; Με ποια λογική λέμε ότι θα προχωρήσει ο Δήμος; Πως θα σταθεί στα πόδια του;

Γιατί το άκουσα αυτό και στην εισήγηση που έκανε ο κ. Γατσούλης στα ανταποδοτικά, κόψτε -λέει- 25%. Το έχει δει κοστολογημένο πως είναι; Αν βγαίνουν τα νούμερα; Γιατί κι εγώ μπορώ να πω sale 25%, sale 30%. Πόσο είναι; Έτσι είναι; Τεκμηριωμένα να μας το πείτε, ότι «ξέρετε, με βάση την πρότασή μας αυτό θα είναι το αποτέλεσμα». Διότι εμείς την πρόταση αυτή την κάναμε με βάση συγκεκριμένα στοιχεία τα οποία είχαμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ωραία, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Εν μέρει με κάλυψε ο Δήμαρχος, απλώς θα ήθελα να πω στον κ. Σερετάκη ότι η χαρτογράφηση των καθισμάτων είναι ένα πράγμα με δυναμική. Αύριο κλείνει ένα μαγαζί, μεθαύριο ανοίγει ένα άλλο μαγαζί, δεν είναι εύκολος τρόπος ο υπολογισμός μιας έκτασης τραπεζοκαθισμάτων σε όλη την έκταση του Δήμου.

Το δεύτερο που θα ήθελα να πω είναι το εξής: γαλαντόμοι η Παράταξη του κ. Βούρου και του κ. Γατσούλη. Δεν είδαμε όμως να κάνει μείωση ο κ. Βούρος στην εποχή της Διοίκησής του.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Κάναμε ...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Όχι, δεν κάνατε.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Σε σχέση με του Βασιλόπουλου;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μη κάνετε διάλογο, θα μιλήσετε μετά.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κύριε Τάφα, δεν σας διέκοψα σε τίποτα. Εκείνο που λέω είναι το εξής: όταν φέρνουμε μια πρόταση αυτό που είπε και ο κ. Δήμαρχος, να έχει κοστολογημένο ποσό και επίσης αυτό που ανακαλύπτουμε κάθε μέρα στα Ταμεία του Δήμου είναι ότι δεν υπήρχε μηχανισμός και δεν υπήρχε βούληση να εισπραχθούν αυτά που έπρεπε να εισπραχθούν. Γι' αυτό καταρρέουμε και πήραμε ένα Δήμο με χρέη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Το πρόβλημα της εισπραξιμότητας βεβαίως καλά κάνατε και εισπράξατε 120.000 €. Είναι άλλο όμως η εισπραξιμότητα και άλλο αν έχουμε ευθύνη στην καθυστέρηση είσπραξης και άλλο αυτά που προϋπολογίζονται. Γιατί αυτός που τα χρωστάει, τα χρωστάει και δεν τα γλιτώνει. Θα τα πληρώσει κάποια στιγμή. Είναι πάρα πολύ απλά τα πράγματα.

Για να υπολογίσεις ένα 10% τι θα σου στοιχίσει -αν θα σου στοιχίσει- θα πρέπει να μετρήσεις το πόσα τραπεζοκαθίσματα θα σου ζητήσει και πόσα νόμιμα μπορεί να ζητήσει γιατί δεν ζητάνε κάθε χρονιά τα ίδια, και θα πρέπει να δεις και πως πηγαίνει και η αγορά. Γιατί άμα σου κλείσει ένα μεγάλο κατάστημα, δεν θα εισπράξεις τίποτα.

Άρα βοηθάμε με το 10% τα καταστήματα αυτή τη στιγμή να συνεχίσουν να υπάρχουν. Δεν γίνεται πάντα χαμός στα καταστήματα, ούτε είναι η κατάσταση όπως ήταν πριν δυο χρόνια, δηλαδή την πρώτη χρονιά μετά τον COVID που υπήρχε πάλι μια έξαρση και έβγαине όλος ο κόσμος έξω και δεν είχε ξεκινήσει και ο πόλεμος.

Σε σχέση με τη Διοίκηση Βασιλόπουλου κάναμε τεράστιες μειώσεις, πάρα πολύ μεγάλες μειώσεις. Επίσης ήταν και το COVID και υπήρχε και πλήρης αναστολή βάσει απόφασης της Κυβέρνησης. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εγώ θα σας πω ειλικρινά, δεν με απασχολεί τόσο πολύ πως βγαίνει το κράτος, γιατί το κράτος βγαίνει. Προϋπολογίζει πλεονάσματα 2,4% του ΑΕΠ τον χρόνο που έρχεται, 2,5% τον παραπάνω, 2,4% πιο κάτω. Οι στρατιωτικές δαπάνες πάνω από 3% τα οποία δίνει μετά.... Πάρε κόσμη!

Πάρε Σαουδική Αραβία, πάρε Ουκρανία, πάρε Ζελένσκι! Δεν με απασχολεί αυτό, γιατί κράτος είναι.

Τι με απασχολεί. Προχθές δημοσιεύτηκε μια έρευνα που λέει 9 στους 10 δυσκολεύονται στην καθημερινότητά τους και το εισόδημα του 55% του πληθυσμού δεν φτάνει ούτε για τα βασικά, 6 τους 10 δυσκολεύονται με τα ψώνια στο σούπερ μάρκετ, 7 στους 10 με τους λογαριασμούς και δεν έχουν έρθει τα καλά του χρηματιστηρίου ενέργειας κ. Τζέλη που έφερε ο ΣΥΡΙΖΑ και της απελευθέρωσης της ενέργειας που έφερε η Ευρωπαϊκή Ένωση.

Όσοι είναι γονείς με παιδιά στο σχολείο ή στο Πανεπιστήμιο, κατά 63,7% δυσκολεύονται να αγοράσουν ρούχα και παπούτσια. Αυτά είναι ποιος βγαίνει και ποιος δεν βγαίνει.

Και να σας πω ποιος βγαίνει; Ο ευεργέτης του Δήμου εδώ παραδίπλα, το μεγάλο κατάστημα κατέγραψε κέρδη -καθαρά κέρδη, όχι τζίρο- που φτάνουν περίπου τις 300.000 € την ημέρα. Ξαναλέω: 300.000 € την ημέρα. Από τις τιμές που έχουν γίνει αεροπλάνο, από τις οποίες βγάζει και το κράτος με το ΦΠΑ. Και μετά λέμε «δεν βγαίνει το κράτος» και ξαναδώσε.

Άρα ναι, είναι το κράτος, όμως είναι και οι εργαζόμενοι οι οποίοι μόνιμα δίνουν και όλοι τους χρωστάνε. Και εδώ είναι και οι αυτοαπασχολούμενοι, όσοι έχουν δηλαδή μικρομάγαζα με δυο τρεις εργαζόμενους.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εγώ κύριοι συνάδελφοι άκουσα την πρόταση του κ. Τάφα, η οποία τι μας είπε. Ότι είναι ακοστολόγητη και ότι λέμε απλά ένα νούμερο, απλά για να το πούμε. Αυτή είναι η πρόταση η οποία έγινε από πλευράς Παράταξης του κ. Βούρου.

Επίσης θέλω να δώσω ειλικρινά πολλά συγχαρητήρια στον Αντιδήμαρχο Δημοτικής Αστυνομίας και στα παιδιά της Δημοτικής Αστυνομίας και της Τεχνικής Υπηρεσίας, κ. Κοπτέ κάνετε εξαιρετική δουλειά, να το συνεχίσετε αυτό το οποίο κάνετε. Έχετε την αμέριστη υποστήριξή μου και όλη της δημοτικής ομάδας. Και να το συνεχίσετε να το κάνετε κ. Κοπτέ. Γιατί κάποια στιγμή πρέπει να μπει μια τάξη και ας πήγαν και ξαναβάλαν τραπεζοκαθίσματα, θα ξαναβγούμε και θα τα ξαναμαζέψουμε. Μέχρι να βγει

ο ήλιος από τη δύση θα βγαίνουμε και θα μαζεύουμε τα τραπεζοκαθίσματα, θα μπει τάξη. Θα μπει τάξη.

Αυτό το πράγμα το οποίο έχει συμβεί, διότι τους καλέσαμε, τους ενημερώσαμε, τους είπαμε να πάνε να πληρώσουν, έγινε ξανά συγκέντρωση, τους το ξαναείπαμε, τους είπαμε τις ημερομηνίες... Μετρημένοι στα δάχτυλα ήταν αυτοί οι οποίοι ακολούθησαν τουλάχιστον αυτές τις εκκλήσεις μας και αναγκαστήκαμε πλέον να αρχίσουμε να κάνουμε κατασχέσεις και να σηκώνουμε τα τραπεζοκαθίσματα τα οποία είναι εκτός αυτών των οποίων έχουν ήδη πληρώσει.

Θα συνεχίσουμε και ειλικρινά κ. Κοττέ κατά την περίοδο των γιορτών τα καταστήματα να συμμορφωθούν σύμφωνα με τα μέτρα τα οποία τους έχουν δοθεί και να είναι και οικονομικά εντάξει. Διότι μιλάει η αντιπολίτευση για μειώσεις, όταν εκείνη εισέπραττε τίποτα. Τίποτα. Οι 40.000 € ήταν τίποτα, με τόσα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Δέκα δευτερόλεπτα κ. Πρόεδρε, για τον κ. Σερετάκη καταλαβαίνω τον πόνο του για τον ΣΥΡΙΖΑ είτε το θέλετε είτε όχι, ανέλαβε τη διακυβέρνηση της χώρας το '15-'19, μιας χώρας πτωχευμένης, έβγαλε τη χώρα από τα βράχια με τα όποια μέτρα αναγκάστηκε να πάρει. Τα υπόλοιπα βρείτε τα με τον ΣΥΡΙΖΑ.

**ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Ως εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ μιλάει ο κ. Τζέλης;

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Αναφέρθηκε προσωπικά κα Παπαλουκά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μην αρχίζουμε τώρα, να πάμε στον ΣΥΡΙΖΑ. Παρακαλώ κύριοι συνάδελφοι το θέμα σε ψηφοφορία.

#### **Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ της εισήγησης όπως αναπτύχθηκε από την κα Δρεπανιά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είναι και η πρόταση του κ. Τάφα της «Πολιτών Πολιτείας».

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης;

**Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Υπέρ της εισήγησης της Δημοτικής Αρχής.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Υπέρ ως εισήχθη από τη Διοίκηση.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Και εγώ υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοττές Γρηγόριος;

**Γ. ΚΟΤΤΕΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Πρατσής Ιωάννης;

**Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Επιτρόπου Ηλίας;

**Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος;

**Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ της εισήγησης της Δημοτικής Αρχής.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος;

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Υπέρ της εισήγησης της Δημοτικής Αρχής.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος;

**Β. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ:** Υπέρ της εισήγησης της Δημοτικής Αρχής.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κελλίδης Γεώργιος υπέρ της εισήγησης της Δημοτικής Αρχής, η κα Γεωργίου Ευαγγελία;

**Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ:** Υπέρ της εισήγησης της Δημοτικής Αρχής.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος;

**Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ:** Κι εγώ υπέρ της εισήγησης της Δημοτικής Αρχής.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Δρεπανιά Ελένη;

**Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Ομοίως

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ;

**Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αμπατζή Σοφία;

**Σ. ΑΜΠΑΤΖΗ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βούρος Ιωάννης;

**Ι. ΒΟΥΡΟΣ:** Υπέρ της δικής μας πρότασης περί οριζόντιας μείωσης 10%.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Υπέρ της δικής μας πρότασης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης;

**Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ:** Ομοίως με κ. Βούρο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κατά και των δυο για διαφορετικούς λόγους. Εννοώ ότι εμείς είμαστε υπέρ στο να διατηρηθεί η Α και η Στ όσο πιο ψηλά και να μειωθούν σε άλλες. Σε άλλη λογική κινείται η πρόταση του κ. Βούρου και σίγουρα κατά της Διοίκησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ ως εισάγεται.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γατσούλης Στέφανος;

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Κατά της πρότασης της Δημοτικής Αρχής, και πιστεύω ότι οποιαδήποτε άλλη πρόταση και να φέρναμε, θα πήγαινε στο καλάθι των αχρήτων και ίσως ειρωνευόμενοι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κατά δηλαδή και των δύο; Για να το διευκρινίσουμε.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Κατά και των δύο, είμαστε υπέρ των μειώσεων.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τζέλης Ιωάννης;

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Κατά και των δύο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 18 υπέρ η πρόταση της Διοίκησης, 4 υπέρ η πρόταση της Παράταξης «Πολιτών Πολιτεία» και 5 κατά και των δύο προτάσεων.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 1<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Καθορισμός τελών χρήσης πεζοδρομίων και λοιπών κοινοχρήστων χώρων έτους 2025, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

## **2<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Καθορισμός τελών Δημοτικού Κοιμητηρίου έτους 2025, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Έχετε πάρει την εισήγηση, υπάρχουν οι τιμές του 2024, υπάρχουν οι τιμές του 2025 που έχουν διαφοροποιηθεί και είναι αισθητά μειωμένες. Αυτό προέκυψε γιατί είναι συνέχεια μιας διαδικασίας που ξεκινήσαμε με τον Κανονισμό του Κοιμητηρίου, τον οποίο κάποιος τον προσέβαλλαν για δικούς τους λόγους.

Εκείνο που θέλω να πω και είμαι έτοιμος για ερωτήσεις, είναι ότι η έκπτωση τα τέλη νεκροταφείου αγγίζει και ξεπερνά σε κάποιες περιπτώσεις το 50% και επίσης δίνουμε τη δυνατότητα στους ανθρώπους που δεν έχουν τη δυνατότητα να κάνουν χρήση ταφικών μνημάτων, αυξάνουμε δηλαδή κατά 585% την 3<sup>η</sup> κατηγορία.

Στοιχεία που καταθέτω στο Σώμα είναι ότι μέχρι 31/10/2023 είχαμε έσοδα 1.283.000 και μέχρι 31/10/2024 1.150.000 €. Μεριμνήσαμε ότι το Ταφικό Τετράγωνο 23 να γίνει ένα ενοποιημένο Τετράγωνο και να επιβαρύνει όσο μπορούμε λιγότερο τους συγγενείς των αποθανόντων.

Είμαι στη διάθεσή σας. Νομίζω ότι έχουν μια καλόπιστη εικόνα απέναντί μας θα υπερψηφίσουν. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Μετά τη χρονιά που κοντεύει να τελειώσει με τις τεράστιες αυξήσεις και ταυτόχρονα και την αύξηση στις καύσεις, είδαμε το νεκροταφείο και να μην εισπράττει -και επειδή είναι κάτι ανθρώπινο, είναι τακτικά τα έσοδα- τα οποία εγγράφονται στον προϋπολογισμό και από εκεί περιμένει ο

Δήμος να εισπράξει. Τώρα δεν ξέρω στα επόμενα χρόνια κατά πόσο θα μπορεί να βασίζεται ο Δήμος στο νεκροταφείο.

Έχουν γίνει κάποιες σημαντικές διορθώσεις. Η μία διόρθωση που έχει γίνει στον Κανονισμό τον οποίο τον καταψηφίσαμε αλλά εκεί δεν είχαμε αντίρρηση στο να αλλάξουν οι Ζώνες στα Τετράγωνα, δεν το κρίναμε «θα δούμε πως θα πάει» αυτό σας είχα πει. Και με τα τέλη που φέρνετε τώρα, όντως έχετε κάνει μια σημαντική προσπάθεια, έχετε κατανοήσει κάποια πράγματα, θα θέλαμε να το ψηφίσουμε.... Τώρα στους οικογενειακούς τάφους δεν καταλαβαίνω γιατί το αφήσαμε ίδιο. Έχει τόση ζήτηση; Τέλος πάντων, εντάξει θα το δούμε.

Παρ' όλα αυτά επειδή σε κάποιες τιμές θα θέλαμε να έχετε τις αρχικές τιμές που είχαμε εμείς πρόπερσι, δεν θα το καταψηφίσουμε αλλά θα ψηφίσουμε παρών. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Νόμιζα ότι θα είχαμε ερωτήσεις, αλλά δεν ήθελα να διακόψω τον κ. Τάφα οπότε θα τα πω εισαγωγικά.

Πέρσι, με την πραγματική αύξηση ηλεκτροσώκ στο σύνολο σχεδόν των τελών που επέβαλλε η Δημοτική Αρχή σε ό,τι αφορά στο Κοιμητήριο υπήρχαν δυο βασικά επιχειρήματα. Το πρώτο ήταν η έλλειψη προσωπικού και το δεύτερο ήταν οι συνθήκες που υπάρχουν στο Κοιμητήριο. Θέλω να ρωτήσω κατ' αρχήν μετά από αυτό το χρόνο με αυτά τα έσοδα που υπήρχαν, αν αυτά συνέβαλλαν στην αλλαγή αυτών των όρων.

Σε ό,τι αφορά το δια ταύτα φυσικά και δεν είναι μειώσεις, είναι περίπου σαν την καλύβα του Χότζα... «βάλε, βάλε, βάλε.... Βγάζουμε έξω την κατσίκα... ανάσανε ο χώρος!». Σας είπα παλαιότερα και τη διεθνή πείρα τι γίνεται στην Αγγλία σήμερα που ο κόσμος παίρνει δάνεια, τι έγινε στο Παρίσι με τα νεκροταφεία όταν δηλαδή αναζητούσαν γη, ο καπιταλισμός του προηγούμενου αιώνα.

Δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται η ανθρώπινη απώλεια εν δυνάμει, δεν λέω ότι γίνεται συνειδητά είναι κρατική πολιτική- πελατεία. Πληρώνεις και νεκρός! Είναι φοβερό, πραγματικά όχι δεν μπορείς να βρεις Νοσοκομείο να εγχειριστείς, αλλά δεν μπορείς να βρεις και....



Διαφωνούμε με τη λογική που έχει ο Κανονισμός, καταλαβαίνουμε τι πάει να λύσει, αλλά δεν μπορούμε να αντιμετωπίσουμε με αυτό τον τρόπο τα σοβαρά θέματα τα οποία αφορούν σε αυτό το αναπόφευκτο που υπάρχει. Δηλαδή μαζί με το βάρος που αφήνει αυτός που αναχωρεί από τη ζωή σε αυτούς που αφήνει πίσω, να αφήνει κι ένα οικονομικό βάρος το οποίο θα πρέπει να διαχειριστούν μαζί με όλα τα άλλα που έχει. Στη βάση αυτή, καταψηφίζουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Είμαστε κατά και δεν είναι θέμα καλοπιστίας κ. Τομπούλογλου είναι θέμα πολιτικής άποψης και κοινωνικής των συγκεκριμένων καιρών και της οικονομικής δυσκολία που υπάρχει στην Ελλάδα μας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Εγώ θα έλεγα ότι είναι στη σωστή κατεύθυνση, ωστόσο επειδή έρχεται ως ενός είδους αποκατάσταση θα έλεγα των περσινών υπέρογκων αυξήσεων, εγώ δεν θα καταψηφίσω, θα ψηφίσω παρών. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Κάτι τελευταίο. Επειδή και τα έξοδα του νεκροταφείου είναι δικά μας, δεν μας επιχορηγεί το κράτος, αν πέσει κάτω από το εκατομμύριο η εισπραξιμότητα, θα υπάρχει πολύ μεγάλο θέμα. Μετά θα αρχίζει και να παίρνει χρήματα από αλλού. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ο κ. Σερετάκης μου έδωσε την ευκαιρία και το ξέχασα την εισήγησή μου, ότι με το προσωπικό έχουμε ασχοληθεί πάρα πολύ και με τις συνθήκες εργασίας τους, έχουμε κάνει πάρα πολλά πράγματα να τις βελτιώσουμε. Κάναμε ατομικούς χώρους υγιεινής, έχουμε προβεί είναι βαφές, σε αλλαγή ηλεκτροφωτισμού, γενικά προσπαθούμε να εξωραϊσούμε τον χώρο και να δώσουμε ένα καλύτερο περιβάλλον σε αυτούς τους ανθρώπους.

Κατά γενική ομολογία γίνονται κάποια πράγματα στο νεκροταφείο. Να φανταστείτε ότι πήγα προχθές και δεν υπήρχε μια λάμπα

ανοιχτή το βράδυ. Να είναι καλά ο κ. Διούδης, ανταποκρίθηκε αμέσως, δηλαδή απλά πράγματα γι' αυτό είχαμε και κλοπές.

Εκείνο που θέλω να πω είναι το εξής: για εμένα η πρώτη και βασική προτεραιότητα είναι η καλύτερη βελτίωση των όρων συνθηκών εργασίας του προσωπικού, δεύτερον έχουμε κάνει την εξής επιλογή: να έχουμε χρήματα για το νεκροταφείο σε ένα συγκεκριμένο λογαριασμό ώστε να βλέπουμε τα έσοδα για να μπορούμε να έχουμε από εκεί και να αντλούμε πράγματα και να τα βελτιώνουμε, και νομίζω ότι είμαστε στη σωστή κατεύθυνση.

Όσο για το περσινό, ναι εγώ θα παραδεχτώ ότι πήρα ένα Κανονισμό που ήταν υπόσχεση της προηγούμενης Διοίκησης ότι θα τον αλλάξει από την αρχή, τέσσερα χρόνια τον κοίταγε, τον φυλλομετρούσε, δεν έκανε τίποτα. Βάσει αυτού του Κανονισμού εμείς προχωρήσαμε σε κάποιες αυξήσεις, ναι το είδαμε το λάθος μας. Δεν είναι κακό να βλέπεις το λάθος και να διορθώνεσαι, κάναμε αναμόρφωση όλου του Κανονισμού και το τελικό είναι ότι περάσαμε σε μια τρομερή και γενναία μείωση των εσόδων και των τελών του κοιμητηρίου. Γι' αυτό σας είπα είναι κάτι που όποιος καλόπιστα το βλέπει, το ψηφίζει. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Παρακαλώ κ. Γραμματέα συνεχίζουμε με την ψηφοφορία.

#### **Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ της εισήγησης όπως μας ανέπτυξε ο κ. Κώστας Τομπούλογλου. Πιστεύω ότι θα ανακουφίσει πολύ κόσμο αυτή η εισήγηση.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης;

**Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κύριε Πλέσσα στη σελ. 11 έχει γίνει ένα τυπογραφικό λάθος εκεί που λέει για το «Δ» εξάμηνο παραμένει το ίδιο δικαίωμα με το «Γ» εξάμηνο. Το έχετε διορθώσει φαντάζομαι.

Επίσης να συμπληρώσω ότι για πρώτη φορά θεσμοθετούμε πρόστιμα στους επαγγελματίες που δεν συμμορφώνονται με τους Κανονισμούς του νεκροταφείου.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Επίσης κ. Τάφα θα πω και κάτι άλλο. Είναι κάτι το οποίο έχει παρατηρηθεί τα τελευταία χρόνια, είναι ότι αρκετοί -όσον αφορά την εισπραξιμότητα- συμπολίτες μας προτιμούν την καύση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το είπε ότι θα υπάρξει μείωση στα έσοδα λόγω αυτού του γεγονότος, το ανέφερε.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοττές Γρηγόριος;

**Γ. ΚΟΤΤΕΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Πρατσή Ιωάννης;

**Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Επιτρόπου Ηλίας;

**Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος;

**Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος;

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος;

**Β. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κελλίδης Γεώργιος υπέρ, η κα Αμπατζή Σοφία;

**Σ. ΑΜΠΑΤΖΗ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γεωργίου Ευαγγελία;

**Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος;

**Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Δρεπανιά Ελένη;

**Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ;

**Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βούρος Ιωάννης;

**Ι. ΒΟΥΡΟΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης;

**Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γατσούλης Στέφανος;

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τζέλης Ιωάννης;

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 18 υπέρ, 5 παρών και 4 κατά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 2<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Καθορισμός τελών Δημοτικού Κοιμητηρίου έτους 2025, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

**3<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Καθορισμός συντελεστή Φόρου Ηλεκτροδοτούμενων Χώρων (Φ.Η.Χ.)  
έτους 2025, βάσει της αριθ. 302/2024 απόφασης - εισήγησης της  
Δημοτικής Επιτροπής»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Η κα Δρεπανιά έχει τον λόγο.

**Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Ο φόρος παραμένει ίδιος όπως και για το 2024, παρ' όλο που θα μπορούσαμε αν θέλαμε να τον αυξήσουμε, παραμένουμε στα ίδια όπως με τα δημοτικά τέλη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Βούρος έχει τον λόγο.

**Ι. ΒΟΥΡΟΣ:** Είμαστε σύμφωνοι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Να πω ότι ο συντελεστής είναι από τους μεγαλύτερους πανελλαδικά. Δηλαδή έχουμε περάσει μέχρι και το Δούκα στην Αθήνα, ο οποίος λόγω ονόματος θα δικαιολογούνταν να έχει μια μεγαλύτερη έφεση. Και πραγματικά είναι ένα τεράστιο θέμα αυτό και είναι στη λογική που είπα και πριν. Έχει έρθει για να φτιάχνουμε τα σχολεία και μαζεύουμε, μαζεύουμε... δεν αμφιβάλλω. Όμως τελικά για τα σχολεία πληρώνουμε μία με τη φορολογία, μία με τα ανταποδοτικά για την καθαριότητα, μία με τον ΦΙΧ, μία με όλα αυτά τα δωρεάν που δεν υπάρχουν.... Δεν έχει γίνει και κάτι άλλο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Κατά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν ψηφίζουμε ακόμη, αν έχετε τοποθέτηση.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Δεν κάνω καμία τοποθέτηση, είμαι κατά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ωραία, ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Απλά είναι υπερβολικά μεγάλο το νούμερο, από πέρσι η αύξηση 25% παραμένει, εμείς θα το καταψηφίσουμε. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Για να κάνουμε πιο γρήγορη τη διαδικασία, έχουμε 5 κατά και όλοι οι υπόλοιποι υπέρ;

**Ι. ΒΟΥΡΟΣ:** Μπορώ να πω κάτι στον κ. Δήμαρχο;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι.

**I. ΒΟΥΡΟΣ:** Κύριε Δήμαρχε, δημιουργείται ένα συνωστισμός στη Σάρδεων επειδή τώρα έχει μεταφερθεί από εκεί όλη η συμφόρηση, ξαναμπήκαν τα πασσαλάκια. Δείτε το σας παρακαλώ γιατί δημιουργείται ένας συνωστισμός επειδή δεν έχουν που να παρκάρουν τα φορτηγά τους οι έμποροι της λαϊκής αγοράς. Αν είναι εύκολο, με το που μπήκαν τα πασσαλάκια δημιουργήθηκε ένα φοβερό πρόβλημα, μου το είπαν πάρα πολλοί κάτοικοι που είναι εκεί γύρω.

Είχαν τη δυνατότητα χωρίς να πατάνε στα παρτέρια να μπαίνουν τα φορτηγά να ξεφορτώνουν και να μπορούν να ξαναέρχονται την ώρα που τελειώνει η λαϊκή αγορά. Αυτό δεν είναι εφικτό, με αποτέλεσμα να δημιουργείται μια συμφόρηση.

Επειδή τώρα πακτώθηκαν τα πασσαλάκια δημιουργήθηκε αυτό το πρόβλημα. Απλά ξαναδείτε το.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Βούρο, επιτρέψτε μου να σας πω το εξής: εγώ να έδειχνα μια κατανόηση σε αυτό που λέτε, αλλά από πλευράς τους ενώ επανειλημμένες φορές τους έχω ζητήσει να είναι πιο προσεκτικοί όσον αφορά το να μην πετάνε τα σκουπίδια τους έτσι χύμα, διότι μπαίνουν λες και είναι..... Δεν ξέρω, στο σπίτι τους θα έκαναν το ίδιο;

Ειλικρινά σας λέω εγώ μίλησα και με τον Πρόεδρο, την επόμενη φορά θα γίνει άλλη μια προσπάθεια. Εάν δεν συμμορφωθούν εγώ τους πωλητές της λαϊκής που καταλαμβάνουν το τμήμα της Σάρδεων στον πεζόδρομο, θα το καταργήσω. Θα φέρω την απόφαση όπως αρχικά ήταν η εισήγηση, χωρίς τον πεζόδρομο της Σάρδεων.

**I. ΒΟΥΡΟΣ:** Ναι και με εμάς ήταν έτσι στην αρχή, μετά συμμορφώθηκαν

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εάν περάσετε και δείτε σε τι κατάσταση βρίσκονται τα παρτέρια, δεν σέβονται. Δεν σέβονται. Δηλαδή να μπορέσω να ακούσω και να παραχωρήσω αυτό που είπατε όσον αφορά τα πασσαλάκια, ναι. Αλλά από πλευράς τους εγώ βλέπω ένα τοίχος και μια αδιαφορία

Ο κ. Πανόργιας επανειλημμένες φορές τους έχει πιάσει, τους έχει παρακαλέσει με το καλό, με το άγριο, περάσαμε με τον επόπτη της λαϊκής, τους το είπαμε. Μπαινάκης – βγαινάκης! Αν φέρονται με αυτό τον τρόπο, κι εμείς θα πρέπει να πάρουμε κάποια μέτρα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Το 3<sup>ο</sup> θέμα είναι 22 υπέρ και 5 κατά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 3<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Καθορισμός συντελεστή Φόρου Ηλεκτροδοτούμενων Χώρων (Φ.Η.Χ.) έτους 2025, βάσει της αριθ. 302/2024 απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής» εγκρίνεται κατά **ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ**

#### **4<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Καθορισμός τελών καθαριότητας Λαϊκών Αγορών για το έτος 2025»**

(Διαλογικές συζητήσεις)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Σερετάκη;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κατά όπως πέρσι.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Εδώ υπέρ.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 22 υπέρ και 5 κατά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 4<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Καθορισμός τελών καθαριότητας Λαϊκών Αγορών για το έτος 2025» εγκρίνεται κατά **ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ**.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Μπορώ να έχω τον λόγο; Κάτι ξέχασα να πω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είναι σημαντικό;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Για εμένα ναι, πρέπει να καταγραφεί. Στον εξωραϊσμό που είπα για το νεκροταφείο, πρέπει να πω ένα μεγάλο ευχαριστώ γιατί υπήρχε κι ένας εθελοντής που έδρασε, είναι ο κ. Καραμίχος, έκανε όλα τα υδραυλικά και πρέπει να καταγραφεί αυτό. Χωρίς να έχει καμία υποχρέωση ερχόταν 7 η ώρα το πρωί και ο άνθρωπος έδωσε ό,τι μπορούσε περισσότερο και πρέπει να καταγραφεί.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει προχωράμε.

#### **5<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση 9<sup>ης</sup> αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2024, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Η κα Δρεπανιά έχει τον λόγο.

**Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Έχετε ένα πίνακα μπροστά σας, εκεί πάνω θα κάνουμε κάποιες αλλαγές. Ως προς τα έσοδα δημιουργούμε τους ακόλουθους Κ.Α.: ένα καινούργιο στη γραμμή 31 πήραμε κάποια λεφτά από τους μπλε κάδους, από τα απόβλητα από τις συσκευασίες είναι 10.432,04 €. Άρα το βάζουμε στα έσοδα. Είναι «Απόδοση οικονομικής ενίσχυσης συλλογής έτους 2024» από την Ελληνική Εταιρεία αξιοποίησης ανακύκλωσης με βάση την ανάκτηση αποβλήτων συσκευασίας μπλε κάδου που επιτεύχθηκε στο Δήμο.

Προκειμένου να τηρηθεί ο κανόνας των εσόδων αυτόματα πρέπει να πάμε στη σελ. 1 στη γραμμή 24 στα «Τέλη καθαριότητας και φωτισμού» όπου από μείον 39.665 € το ισόποσο θα εφαρμοστεί, παρ' όλα αυτά το αποθεματικό κεφάλαιο των εσόδων στην τελευταία σελίδα που βλέπετε δεν αλλάζει.

Έχουμε όμως και άλλη μία αλλαγή σε ό,τι αφορά τα έξοδα διαπιστώθηκε μια διπλοεγγραφή μείωσης του κωδικού «Αμοιβή δικαστικού επιμελητή» είναι 500 €. Είναι στη σελ. 3 στη γραμμή 59 θα σβήσουμε την «Αμοιβή του δικαστικού επιμελητή» που είναι 500 € γιατί υπάρχει και πιο κάτω στη σελ. 6 το ίδιο ποσό. Κατά συνέπεια θα πρέπει να αυξήσουμε τα έξοδα κατά 500 € δηλαδή γίνεται στην τελευταία σελίδα 388.613,30 € με αποτέλεσμα να έχουμε το αποθεματικό που μένει στα 14.865,07 €. Είναι τα 500 € αυτά που αλλάξαμε, γιατί ήταν μια διπλοεγγραφή.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Άρα κρατάτε την αλλαγή τίτλου, αλλά σβήνετε τη μείωση

**Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Για ποιο απ' όλα; Για το 500ορικο είχε γίνει διπλοεγγραφή και το διορθώνουμε.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Ναι και κρατάτε την αλλαγή τίτλου, τη μετονομασία και διαγράφετε τη μείωση. Τέλος πάντων δεν πειράζει, θα μου τα δώσετε.

**Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Είναι δημιουργία καινούργιου κωδικού.

**Ι. ΒΟΥΡΟΣ:** Κρατάει τον τίτλο και απλά μειώνει το ποσό.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Εντάξει κατάλαβα.

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Τελειώσατε κα Δρεπανιά;

**Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Ναι.



**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Πολύ ωραία. Υπάρχουν ερωτήσεις; Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Βλέπουμε δυο μεγάλες αυξήσεις στα έσοδα, το ένα είναι ο ΕΣΝΔΑ και το άλλο είναι ο ηλεκτροφωτισμός. Για τον ηλεκτροφωτισμό εγώ το μόνο που έχω να σας πω είναι ότι δεν υπάρχει περίπτωση ένα φωτιστικό να καταναλώνει παραπάνω από την ονομαστική του τιμή. Διαπιστώστε το κι εσείς, φωνάξτε τον ανάδοχο και σε περίπτωση που διαπιστώσετε ότι οι προδιαγραφές δεν είναι αυτές, καταγγείλτε τη σύμβαση. Δεν υπάρχει περίπτωση όμως να συμβαίνει κάτι τέτοιο.

Ο μόνος λόγος που μπορεί να συμβαίνει κάτι τέτοιο, είναι ότι πιθανότατα να έχετε και τις καταναλώσεις όλων των κτιρίων, γιατί στους κωδικούς του προϋπολογισμού δεν βλέπω καταναλώσεις των κτιρίων και δεν ξέρω που επιμερίζονται. Δείτε τα. Πρέπει να κοιτάξετε μόνο τα πύλαρ οδοφωτισμού, εκεί που έχει μόνο φωτιστικά. Δεν υπάρχει καμία περίπτωση 1.0160.865,77 κιλοβάτ λέει η μελέτη. Τόσο καίνε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Παρέμβαση εκτός μικροφώνου

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Μήπως δεν έχετε του '22 του Αυγούστου; Δεν έχουμε τη δεύτερη, έχετε την πρώτη. 1.0160.865,77 κιλοβάτ λέει η μελέτη. Εσείς το λέγατε το 1 εκατομμύριο την προηγούμενη φορά. Είναι σίγουρο αυτό, να σας τη ξαναστείλω αν θέλετε, να σας την προωθήσω.

Δεν έχει σημασία. Να βάλουμε ότι κάποια φωτιστικά δεν άλλαξαν και είναι τα παλιά; Να βάλουμε ότι υπάρχουν πολλές λάμπες παλιές αλογόνου που καίνε 1.000-1.500 βατ και φωτίζουν; Ό,τι και να βάλουμε, δεν υπάρχει περίπτωση να φτάσουμε στις καταναλώσεις που λέτε. Ή είναι από τα κτίρια, ή δεν είναι τίποτε άλλο. Δείτε τα. Όταν πάρετε και έχει τη σφραγίδα της ΔΕΔΔΗΕ σε πύλαρ οδοφωτισμού και μόνο, μόνο τότε. Δεν υπάρχει καμία περίπτωση.

Από εκεί και πέρα αν δεν είχαν αλλάξει τα φωτιστικά είναι ξεκάθαρο ότι θα είχαμε φτάσει πάλι στο 1.500-1.300 είναι ξεκάθαρο, όπως το 2022 είχε φτάσει περίπου στο 1.200. Και το 2022 μπορεί να ήταν πολύ υψηλή η κιλοβατώρα, αλλά υπήρχε επιδότηση. Τώρα ο μέσος όρος της κιλοβατώρας όπως το βλέπω εγώ από τη ΡΑΕ τουλάχιστον για φωτισμό οδών – πλατειών, άμα το βάλεις συνολικά με το ΦΠΑ και με άρτια, έχει πάει 23 λεπτά. Χωρίς

επιδότηση. Έχει μια επιδότηση μικρή το Δεκέμβριο σα νυχτερινό, που δεν το είχαν ξανακάνει.

Για ρευματοκλοπή δεν θα ισχυριστώ αυτό το πράγμα, αλλά δεν υπάρχει περίπτωση να καίει ένα φωτιστικό παραπάνω από όσο λέει.

Πάμε παρακάτω. Έχετε πάρει αυτή τη στιγμή 523.000 € έκτακτη επιχορήγηση από το κράτος, έχετε πάρει 560.000 € προκαταβολή, έχετε πάρει 446.000 € από τη ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ, όπως είπατε την προηγούμενη φορά όταν συζητούσαμε τα τέλη έχετε ουσιαστικά ισοσκελίσει την Καθαριότητα... Σωστά; Άρα και τα τιμολόγια τα περσινά που κόπηκαν στο τέλος της χρονιάς, τα ισοσκελίσατε.

Που είναι όλα αυτά τα χρήματα; Έχει οικονομική δυσκολία ο Δήμος ή τα έχει ξεπεράσει όλα; Μιλάμε για 1,5 εκατομμύριο αυτή τη στιγμή και έρχεται και ο Σκλαβενίτης.

Από εκεί και πέρα επειδή βέβαια δεν είναι θέμα του προϋπολογισμού αλλά για λεφτά μιλάμε, εμείς ζητήσαμε τη μελέτη στατικής ενίσχυσης και το πόρισμα της μελέτης που είχε κάνει η Τεχνική Υπηρεσία και φυσικά όταν η Τεχνική Υπηρεσία σου λέει ότι «πρέπει να κάνεις μελέτη για το κτίριο έχει πρόβλημα», τι θα πεις στην Τεχνική Υπηρεσία «δεν θα κάνεις μελέτη»; Το πόρισμα θέλουμε και τη μελέτη στατικής ενίσχυσης. Είναι 1.200.000 € το οποίο το χρειάζεται ο Δήμος και πρέπει να διαπιστωθεί αν όντως χρειάζεται να ξοδέψει εκεί τα χρήματα. Είναι πολύ σημαντικό για το Δήμο.

Όσον αφορά τη ΔΕΠΑΝ δεν έχω να πω κάτι άλλο, οι κωδικοί του προϋπολογισμού για να επιστρέψω δεν έχουν τίποτε τρομερό, δηλαδή να βάλετε κάποιους νέους κωδικούς και να αυξήσετε ποσά, τα πιο πολλά είναι τακτοποιητικά. Δεν θα καταψηφίσουμε, θα ψηφίσουμε παρών. Ευχαριστώ.

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είπε ο κ. Τάφας για τα χρήματα τα οποία εισπράξαμε από προκαταβολή, από έκτακτη επιχορήγηση, από την ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ. Κύριε Τάφα, 460 χιλιάδικα πήγανε στα LED. Κύριε Τάφα, πληρώσαμε τις υπερωρίες των εργαζομένων. Κύριε Τάφα, είπατε ότι είναι αδύνατο να συμβαίνει αυτό όσον αφορά τις καταναλώσεις.

Πηγαίντε να ρωτήσετε στο Δήμο Καλυβίων τι έγινε, πηγαίντε να ρωτήσετε τι έγινε στο Δήμο Καλυβίων. Δεν θα σας το πω. Δεν θα σας το πω, θα σας βάλω να πάτε να ψάξετε τι έγινε με τις καταναλώσεις το Δήμο Καλυβίων. Το ίδιο πράγμα. Τα ίδια πράγματα, πηγαίντε, ψάξτε να τα δείτε τι έγινε εκεί. Και από τα 3,5 πέρασε στο 1,5. Ψάξτε λοιπόν, αφού κάνετε και λέτε.

Μιλάτε τι άλλο πληρώσαμε. Πληρώσαμε τα τιμολόγια τα δικά σας 250.000 € από τις επισκευές. Να συνεχίσω; θέλετε κι άλλα; Τις υπερωρίες για τις καθαρίστριες και για τις μαγειρίσες, τα χρωστούμενα. Θέλετε κι άλλα; Να κάνω αποτίμηση, που λέτε που πήγαν τα λεφτά, από αυτά που πήραμε.

Να μιλήσουμε για την αύξηση της μισθοδοσίας και πως έπρεπε να καλυφθεί αυτή; Να μιλήσουμε για την αύξηση του τέλους ταφής και πως έπρεπε να καλυφθεί αυτό; Θέλετε να πούμε κι άλλα; Να πούμε. Εκεί πήγαν κ. Τάφα. Εκεί πήγαν. Ό,τι και να απαριθμήσετε, υπάρχει απάντηση.

Να πω ότι χρωστάμε ακόμη 187 χιλιάδικα για τα συνοδά έργα του γηπέδου; Που έχουν κοπεί τιμολόγια από την ανάδοχο εταιρεία και δεν έχουμε να τα πληρώσουμε; Ποιος θα τα πληρώσει αυτά; Έγιναν τα συνοδά έργα περίξ του γηπέδου. Βγήκε λοιπόν μια εργολαβία επιπλέον 187 χιλιάδικα. Τα κάνανε. Μας ζητάνε τα λεφτά. Από πού θα τα πληρώσουμε.

Να πω ότι δεν έχουμε ισολογισμό του '21, του '22 να μπορέσουμε να ζητήσουμε δάνειο για να αποπληρώσουμε αυτά; Διότι πήγαμε στο Παρακαταθηκών και Δανείων και λέει «φέρτε τους ισολογισμούς». Ποιους ισολογισμού κ. Τάφα; Που Ταμείο έχει να κλείσει από το '20 και κάνουμε υπεράνθρωπη προσπάθεια να κλείσουμε Ταμεία; Και αυτή τη στιγμή βρισκόμαστε στο '23 και τρέχουμε και το '24; Πως; Από πού; Γιατί δεν κλείσατε ισολογισμούς κ. Τάφα; Γιατί δεν κλείσατε ισολογισμούς; '21, '22.

Τώρα πάμε να κλείσουμε το '21 και έχουμε κάνει προσπάθεια να τρέξει και το '22 για να μπορέσουμε να αναπνεύσουμε. Πείτε μας. Πείτε μας, γιατί εγώ δεν μπορώ να τα καταλάβω αυτά τα πράγματα τα οποία λέτε. Να τα πείτε, αλλά να υπάρχει και μια λογική. Όχι να τα λέτε, απλά για να τα λέτε και ότι πήραμε ένα σωρό χρήματα.

Η κατάσταση των ΟΤΑ που πήραμε την έκτακτη επιχορήγηση δεν ήταν μόνο για εμάς ήταν για όλους. Διότι όλοι οι ΟΤΑ περνάνε δύσκολα,

δεν περνάμε μόνο εμείς. Αλλά βέβαια όταν εσείς με τα έσοδα με τα τραπεζοκαθίσματα βρίσκετε στα 40 χιλιάδικα και δεν ασχολείστε καν, τι να μιλήσουμε τώρα; Τι να μιλήσουμε και να πούμε; Τα λόγια είναι περιττά, οι αριθμοί είναι αυτοί που μένουν.

Και σας λέω και πάλι κλείνοντας πηγαίντε στα Καλύβια και ρωτήστε τι έγινε εκεί με τα LED, με τις καταναλώσεις και τι έγγραψε πριν ο λογαριασμός και τι έγγραψε μετά ο λογαριασμός. Τίποτε άλλο δεν έχω να πω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Είναι πάντα χρήσιμη η συζήτηση στα θέματα που δεν περιμένεις να γίνει συζήτηση, γιατί μάθαμε ότι την πολιτική του Δήμου ήταν και η ιδέα για δάνειο. Είναι μια ενδιαφέρουσα πληροφορία την οποία την κρατάμε.

Στο δια ταύτα, δεν μας λείπει ο προϋπολογισμός τι έκαψαν, λείπει τι πληρώνουμε αν κατάλαβα καλά και πραγματικά κι εγώ πέφτω από τα σύννεφα. Όλη αυτή η πράσινη μετάβαση, οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας που δημιουργούν τσάμπια ενέργεια από τον ήλιο και το φως, δεν έγινε για να έχουμε φτηνούς λογαριασμούς; Όλο αυτό γι' αυτό δεν ήταν και βάζαμε σε βουνοκορφές, σε κάμπους; Θυμάμαι επί ΠΑΣΟΚ ξεκίνησε.

Μου κάνει εντύπωση επίσης πως είναι δυνατό να μη πέφτουν οι τιμές, εφόσον λειτουργεί και ο υγιής ανταγωνισμός των νόμων της αγοράς και όλο ανεβαίνουν. Έτσι δεν είναι; Αυτό δεν λέγατε; Ότι θα απελευθερωθεί η ενέργεια, θα μπουν πιο πολλοί παίκτες, θα πέσουν οι τιμές. Και τώρα τι μας λέτε; Ξαφνικά ανεβαίνουν.

Πάμε όμως στην ουσία του προϋπολογισμού. Γιατί είναι περίπου όπως τα είπε ο κ. Δήμαρχος, αλλά όπως σας είπα είστε στον σωστό δρόμο, σε λάθος κατεύθυνση. Η έκτακτη δόση των ΚΑΠ που δόθηκε το 2024 ήταν αναγκαία για το κράτος, γιατί έπρεπε να διαχειριστεί την εξής κατάσταση: να αποτρέψει την κατάρρευση με θόρυβο του αφηγήματος των ισχυρών Δήμων - γιατί αυτό είναι το αφήγημα της Κυβέρνησης, οι ισχυροί Δήμοι- και του εκκολαπτόμενου πολιτικού προσωπικού το οποίο επανδρώνει τους Δήμους κυρίως τους μεγάλους. Γιατί τώρα άμα δείτε το τι κυκλοφορεί στους μεγάλους Δήμους, είναι κομματικά στελέχη πρώτης γραμμής ή εκκολαπτόμενοι που μετά τους βλέπεις Υπουργούς.

Στην ουσία αυτά είναι ασπιρίνη. Όσο δεν παίρνετε ουσιαστικά μέτρα σαν αυτά που λέμε ότι θα πρέπει να θεσπιστούν. Για παράδειγμα να υπάρχουν εξειδικευμένοι ΚΑΠ για την κάλυψη όλης της μισθοδοσίας, ότι θα πρέπει να υπάρχουν μηδενικά τιμολόγια ρεύματος και νερού για τους ΟΤΑ και τις κοινωνικές δομές, ότι θα πρέπει να υπάρχει φοροαπαλλαγή από τα τρόφιμα και υλικά Παιδικών Σταθμών και σχολείων. Και όχι μόνο αφορολόγητο τράνσιτ πετρέλαιο για οτις εφοπλιστές.

Ακόμη και μια σειρά ληξιπρόθεσμα που δόθηκαν, οι δυο μεγάλες δόσεις είναι αυτό πρώτον οι έκτακτοι ΚΑΠ και δεύτερον τα ληξιπρόθεσμα στην ουσία με άλλο τρόπο είναι ζεστό χρήμα για την εξόφληση προς τους ενεργειακούς ομίλους. Αυτό γίνεται και το εκφράζει ακριβώς και ο προϋπολογισμός εσόδων και η αναμόρφωση των εξόδων. Δηλαδή το δια ταύτα που πάνε; Στο τέλος ταφής, το οποίο ξέρουμε πως θεσπίστηκε, από πού ξεκινάει και τι εξυπηρετεί και μια ολόκληρη στρατηγική και στους παρόχους. Αυτό γίνεται.

Γι' αυτό λέμε και ξαναλέμε ότι είστε στο σωστό δρόμο, αλλά σε λάθος κατεύθυνση. Εμείς θα καταψηφίσουμε αυτή την αναμόρφωση του προϋπολογισμού, γιατί ακριβώς δείχνει τον αντιλαϊκό χαρακτήρα συνολικά του κράτους ξεκινώντας από το κεντρικό κράτος το οποίο αρνείται να βάλει για παράδειγμα έστω και φρένο στους ενεργειακούς Ομίλους. Και τι κάνει; Την υπεραπόδοση που μαζεύει από το ΦΠΑ που πληρώνουμε όλοι μας τους γνωστούς επιχειρηματίες που κάνουν ζωή χαρισάμενη, την ξαναγουρίζει ως επιδότηση στους Δήμους για να τα ξαναπληρώνουν στους ενεργειακούς Ομίλους. Γιάννης πίνει – Γιάννης κερνάει, Νίκος χάνει – Νίκος ξαναχάνει.... Το καταψηφίζουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Εσείς είστε Δημοτική Αρχή κάντε ό,τι θέλετε με την εταιρεία, είναι αδύνατο να ισχύει αυτό που λέτε, αλλά δεν παίζει κανένα ρόλο. Όπως ανέφερα και πριν έχετε ισοσκελίσει το προϋπολογισμό και έχετε πάρει πάρα πολλά χρήματα. Εσείς αυτή τη στιγμή μιλάτε ότι έχετε πάρει πιο πολλά χρήματα, κινείτε τις Υπηρεσίες καλύτερα από εμάς για να εισπράξετε, μπράβο σας. Και παρ' όλα αυτά πάλι δεν έχετε χρήματα. Παίρνετε 523.000 € και πάλι δεν έχετε χρήματα. Παίρνετε 560.000 € προκαταβολή, πάλι δεν έχετε χρήματα.

Και λέτε ότι απλά ξοφλάτε αυτά που πρέπει και τι να κάνετε....  
Λέτε για τον ηλεκτροφωτισμό ότι πρέπει να εξοφλήσετε τον εργολάβο. Όταν κάποιος σου πουλάει κάτι, πρέπει να το εξοφλήσεις βασικά, έτσι γίνεται. Αλλά μηδενίζεται το ποσό από την κατανάλωση. Θα το διαπιστώσετε αυτό, θα το δούμε στο τέλος. Εδώ θα είμαστε.

Εσείς ξέρετε γιατί δεν έχετε χρήματα; Δεν έχετε χρήματα, γιατί έχετε τρελαθεί στις απ' ευθείας αναθέσεις, έχετε δώσει ένα μεγάλο κονδύλι για τη ΔΕΠΑΝ, προσλάβετε ένα κάρο κόσμο και δίνετε εξωτερικά στη ΔΕΠΑΝ να κάνει τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ. Δηλαδή τόσος κόσμος που πήρατε, δεν φτάνει! Είναι μικρό Μετσόβιο Πολυτεχνείο το γυάλινο κτίριο, έχει 15 μηχανικούς πια και 2 που περιμένετε από ΑΣΕΠ, 17. Και την ξαναπληρώνετε τη ΔΕΠΑΝ 24.800 €.

Για να μην περάσει ο διαγωνισμός από τη Δημοτική Επιτροπή και από το Δημοτικό Συμβούλιο, να γίνουν όλα εξωτερικά. Αυτό ψηφίσατε και αυτό καταγγείλαμε. Δεν είπατε κανείς να μη γίνει ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ, αλίμονο. Πήγατε να δώσετε με απ' ευθείας ανάθεση ουσιαστικά, επειδή παρουσιάστηκε μια εταιρεία, το χριστουγεννιάτικο χωριό χωρίς να δείτε τη νομοθεσία. Και πάλι εμείς φταίμε, που δεν πήρατε τις 80.000 €. Που είναι ψίχουλα.

Αν κάνατε σωστά τις διαδικασίες, θα παίρνατε 300.000 € όπως πήρατε από το πανηγύρι, που τα πήγατε καλύτερα. Δεν θέλατε όμως. Κάποιος περνούσε και σας έκανε μια πρόταση! Δεν έχετε χρήματα, γιατί τα σπαταλάτε! Πήρατε το ηλεκτρολογικό υλικό 37.200 € για τα Χριστούγεννα. Γιατί δεν είχατε προβλέψει από την αρχή να βάλετε και τα 37.200 € του ηλεκτρολογικού υλικού που κάνετε τώρα αναμόρφωση να κάνετε ένα κάτω των ορίων διαγωνισμό, να πάρετε εκπτώσεις; Τα δώσατε με 37.200 € ακριβώς.

Έτσι οικονομία δεν κάνεις. Γιατί και επί των ημερών που ήμουν εγώ Αντιδήμαρχος και εμείς παίρναμε έξτρα επιχορηγήσεις λόγω COVID γιατί ήταν όλα κλειστά. Δεν εισπράτταμε τίποτα. Αλλά εγώ άφησα 2.600.000 € από το 1,5 του Ανεμογιάννη. Εσείς παλεύετε αυτή τη στιγμή να μη μηδενίσετε τους λογαριασμούς στις Τράπεζες. Αυτό παλεύετε.

Πώς να μη τους μηδενίσεις, άμα τα σπαταλάς συνέχεια; Κάποια πράγματα δεν θα τα εκτελέσεις, μέχρι να ισορροπήσεις. Δεν σας λέω να μη κάνετε πράγματα να πάει καλύτερα ο Δήμος, αλλά είναι και πως κάνει κάτι για

να στοιχίζει όσο στοιχίζει. Αυτό κάνετε. Όπως είπαμε, θα ψηφίσουμε παρών. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, κ. Γατσούλη... θέλετε να τοποθετηθείτε; Ωραία. Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Τάφα, 210 πολιτιστικές εκδηλώσεις πόσο κάνανε αυτές; Το τρενάκι το θυμόσατε που το πληρώναμε 15 χιλιάρικα για να έχουμε μια καλλιτέχνη να λέει τα κάλαντα; Τα θυμάστε εσείς αυτά; Γιατί εγώ τα θυμάμαι και τα είδα. Έχετε δει τα κόστη; Κραουνάκης, πόσο τον πληρώσατε; Τον Ρόκκο πόσο τον πληρώσατε; Λέω, πείτε μας τα νούμερα. Γιατί δεν λέτε ένα νούμερο; Φοβάστε; Γιατί σε αυτούς τα δώσατε μέχρι τελευταίας κεραίας, μέχρι τελευταίου σεντ και δεν δώσατε τα χρήματα που οφείλατε από υπερωρίες ή από οτιδήποτε άλλο στους εργαζόμενους; Όπως ήταν τα ΜΑΠ του '23 για παράδειγμα, λέω εγώ τώρα. Λέω εγώ τώρα ο κακός, ο αντιπολιτευόμενος, λέω εγώ τώρα. Ποιες ήταν οι προτεραιότητές σας; Ποιες ήταν οι προτεραιότητές σας; Οι προτεραιότητές σας ήταν οι διαβάσεις οι έξυπνες 2 εκατομμύρια εκεί, βέβαια... Με κόστος; Αν το βάλετε κάτω; Δεν πάνε πάνω από 600.000 €. Το υπόλοιπο 1,5 που πήγε άραγε; Ρωτάω εγώ τώρα. Ρωτάω, ο αφελής.

LED 3.300. Υπήρχε πρόταση με τον Βασιλόπουλο που θα τα έβαζε το δικό μας συνεργείο 1.300. Πήγαμε 3.300 με τη συντήρηση και λέει αφού τα πήρε κάποιος δεν πρέπει να πληρωθεί; Ναι, να πληρωθεί, αλλά με τι. Και τα βάζετε αρχές του χρόνου 460 χιλιάρικα 9/3<sup>ου</sup>. 9/3<sup>ου</sup> 460..! Καθαρά 460.

Και λέτε τώρα, μιλάτε ότι κάνουμε κακοδιαχείριση, ας το πούμε έτσι; Και ότι ψάχνουμε λεφτά; Βεβαίως. Πείτε μας αφού ήσασταν τόσο καλοί, γιατί δεν κάνατε ισολογισμό '21, '22, '23. Για ποιο λόγο κ. Τάφα; Πείτε μας επιτέλους για ποιο λόγο δεν κλείσατε ισολογισμό, να καταλάβουμε κι εμείς. Τι έγινε; Η αντιπολίτευση έφταιγε για το ισολογισμό που δεν κλείσατε; Η αντιπολίτευση έφταιγε ότι δεν κλείσατε Ταμείο από το '20 είχατε να κλείσετε Ταμείο; Η αντιπολίτευση έφταιγε γι' αυτό; Τι κάνατε εσείς; Τι κάνατε.

Λέτε, λέτε, λέτε.... ! Ότι δεν θέλουμε να αφήσουμε μία, μέσα στο Ταμείο. Μάλιστα. Πως δηλαδή εσείς το φαντάζεστε αυτό; Να μας το δώσετε να το καταλάβουμε κι εμείς, που εμείς δεν ξέρουμε. Δεν ξέρουμε, είναι πρώτη φορά που το βλέπουμε αυτό το πράγμα. Πείτε μας, πως γίνεται. Το έχετε

κάνει βιομηχανία όπως είπα στην Αποκεντρωμένη να κάνετε τις ενστάσεις σας και λέτε «και τι ήταν 80.000;» λέει «θα παίρναμε 300.000». Από πού κ. Τάφα; Ξέρετε πόσο δίνανε αυτοί οι συγκεκριμένοι στο Πεδίο του Άρεως, κ. Τάφα; Το έχω πει κι άλλες φορές 5.900 και θα παίρναμε 80, κύριοι. Πρώτη φορά θα ξεκινούσαμε κάτι, θα το κοιτούσαμε πως θα πάει.

Πήγατε να το κάνετε κι εσείς, αλλά μέσα στο άλσος, γι' αυτό δεν σας βγήκε, επειδή πήγατε να το κάνετε μέσα στο άλσος. Εμείς το κάναμε έξω στον πεζόδρομο. Και εν πάση περιπτώσει θα το δοκιμάζαμε. Θα δοκιμάζαμε να δούμε πως θα πάει, κ. Τάφα. Αν δεν πήγαινε σωστά; Οκ, θα το επανεξετάσουμε το δεύτερο χρόνο. Κάτι θα κάναμε όμως. Δεν θα αφήναμε αυτή τη γύμνια που υπήρχε τα προηγούμενα χρόνια, όσον αφορά τον στολισμό και τις εκδηλώσεις.

Αλλά και πάλι, παρ' όλο που τα χτυπάνε, μέχρι τελευταίας στιγμής, οτιδήποτε κάνουμε γιατί αυτή είναι η πρόθεσή σας, η πρόθεσή σας αυτή είναι, όσο μπορείτε να μας καθυστερήσετε. Όσο μπορείτε. Όσο περνάει από το χέρι σας. Τέλος. Μέχρι εκεί που δεν παίρνει. Τι μπορούμε να τους κάνουμε; Θα το κάνουμε. Μπράβο σας. Ενδιαφέρεστε λοιπόν για το καλό της πόλης. Μπράβο σας. Μπράβο σας. Σας δίνω συγχαρητήρια. Συνεχίστε σε αυτό που κάνετε. Μπράβο σας. Είσαστε δύναμη προοπτικής, ανάπτυξης της πόλης.

Ένα πράγμα, ένα πράγμα να πείτε ότι «ναι, εκεί τουλάχιστον το κάνατε αυτό». Κάναμε τα Κούλουμα, κάναμε τις Απόκριες πάλι λέγανε. Φέραμε τον Πατριάρχη και κάποιοι έβγαλαν στο διαδίκτυο ότι χαλάσαμε 2.200.000. Τους ξέφυγαν τα νούμερα! Από το μένος που είχαν, τρελάθηκαν στο πληκτρολόγιο κι βαρέσανε τα νούμερα.

**I. ΒΟΥΡΟΣ:** (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Σε παρακαλώ κ. Βούρο, δεν σας διέκοψα. Χτυπήσανε τα νούμερα! Ότι τι κάναμε; Για δυο πανό και για κάποια φυλλάδια τα οποία μοιράσαμε, από το μένος, εκεί φαίνεται, χτυπήσανε 2.200.000. Τι άλλο να πεις; Τι άλλο να πεις; Δεν υπάρχει. Βγάλτε το μένος σας. Εδώ είμαστε. Εδώ είμαστε. Εδώ είμαστε. Ορίστε!

Μιλάει ο κ. Γατσούλης άπειρες φορές έχω δει ανήθικους, γράφει μέσα ότι είμαστε, εκφράσεις που... τι να σας πω. Δεν του έχω



απαντήσει, εγώ προσωπικά δεν του έχω απαντήσει ούτε μια φορά, ούτε μια φορά. Ούτε πρόκειται να του απαντήσω. Διότι δεν είμαστε ίδιοι κ. Γατσούλη. Δεν είμαστε ίδιοι. Και στις ύβρεις εγώ δεν απαντάω με ύβρεις.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Σίγουρα δεν είμαστε ίδιοι ....

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Γατσούλη μη διακόπτετε. Όταν θα ζητήσετε τον λόγο, θα σας τον δώσουμε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν σας διέκοψα κ. Γατσούλη.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Έχω απαντήσει στο περιβάλλον σας.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αφήστε το περιβάλλον μας. Κοιτάξτε εσείς το δικό σας περιβάλλον, αν είναι να λέτε για το δικό μου περιβάλλον. Κοιτάξτε κι εσείς το δικό σας περιβάλλον.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Καλά, εντάξει. Μήπως χρίζει ψυχιατρικής ανάλυσης, αυτό κοιτάξτε, μήπως χρίζει ψυχιατρικής ανάλυσης το περιβάλλον κάποιων.

Από εκεί και πέρα το θέμα είναι: θέλετε κάποια στιγμή κάποια πράγματα να γίνουν για την πόλη πραγματικά; Θέλετε; Δεν θέλετε κύριοι. Αυτή είναι η πραγματικότητα. Δεν θέλετε.

Διότι υπάρχει μια Δημοτική ομάδα και κάποιοι συνεργάτες που πραγματικά από το πρωί μέχρι το βράδυ δίνουν τον καλύτερό τους εαυτό γι' αυτή την πόλη με ανιδιοτέλεια και αυτοί οι άνθρωποι, ο καθένας στο πόστο του πραγματικά κάνει κατάθεση ψυχής και τους ευχαριστώ όλους. Σας ευχαριστώ όλους. Όλους της δημοτικής ομάδας μου. Όλους μέσα από την καρδιά μου, πραγματικά με στηρίζετε και αυτό φαίνεται σε όλους τους συνδημότες μας. Ειλικρινά και με αυτή τη νοοτροπία θα συνεχίσουμε και από εκεί και πέρα ο κόσμος θα κρίνει. Κανένας άλλος. Κριτής μας θα είναι ο κόσμος.

Ο κ. Σερετάκης κάνει αντιπολίτευση. Αλλά κάνει γόνιμη αντιπολίτευση, με τις θέσεις του, με τον τρόπο με τον οποίο καταθέτει τις απόψεις του. Ναι, είναι καυστικός εκεί που είναι, ναι, κάνει κριτική. Αλλά δεν το κάνει με μένος και μίσος που το κάνετε εσείς. Το βγάζετε συνέχεια. Το βγάζετε συνέχεια σε κάθε έκφρασή σας, σε κάθε έκφραση του λόγου σας. Δεν πειράζει. Να είστε καλά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Βούρος έχει τον λόγο.

**Ι. ΒΟΥΡΟΣ:** Ακούστε κ. Δήμαρχε, ευχαριστώ τον Πρόεδρο που μου δίνει τον λόγο, παρά το γεγονός ότι η διαδικασία έχει τελειώσει, αλλά έχετε το προνόμιο -κάτι που δεν χρησιμοποίησα ποτέ εγώ τουλάχιστον κατά τη διάρκεια της δικής μου θητείας- να λέτε πράγματα τα οποία είναι παρεξηγήσιμα σε τεράστιο βαθμό και αφήνουν εντυπώσεις οι οποίες δεν είναι καλό να τις χρησιμοποιείτε συνεχώς.

Τουλάχιστον από τη δική μας Παράταξη τέτοιες προθέσεις δεν υπάρχουν, δεν έχουν υπάρξει και αποδεικνύεται ότι κάθε φορά σε κάθε Δημοτικό Συμβούλιο όλο και κάτι ψηφίζουμε. Αν θεωρείτε ότι υπάρχει ένας διαφορετικός λόγος, μια διαφορετική άποψη για μερικά πράγματα τα οποία χρίζουν κάποιας ανάλυσης, κάποιας συζήτησης, αν τα χαρακτηρίζετε ως μίσος ή οργή, αυτό είναι θέμα δικό σας και τελείως δική σας είναι ξέρετε η ερμηνεία και η μετάφραση αυτών που λέγονται.

Αφήνετε υπονοούμενα τα οποία δεν είναι καλό να υπάρχουν και θα μου επιτρέψετε, τουλάχιστον στην επόμενη τοποθέτησή μου -για να μη μακρηγορώ και κρατάω και τους συναδέλφους- την επόμενη φορά να απαντηθούν όλα αυτά. Οι προσφυγές στις οποίες αναφέρεστε, είναι αναφαίρετο δικαίωμά μας να μπουν οι διαδικασίες με νόμιμο τρόπο. Εμείς δεν είπαμε να μη γίνει αυτή η εκδήλωση που προγραμματίσατε. Ίσα - ίσα που κι εμείς είχαμε μπει σε αυτή τη διαδικασία, βεβαίως έπρεπε να αλλάξει όλη η διαχειριστική του άλσους. Την οποία αλλάξαμε σε συνεργασία με το Υπουργείο και τον κ. Χατζηδάκη, γι' αυτό και σας επιτρέπεται τώρα να σχεδιάσετε τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ.

Παρένθεση κάνω επειδή αναφερθήκατε στα 120 τ.μ. υπόγειο. Δεν υφίσταται θέμα υπογείου, ρητά και κατηγορηματικά και η Αποκεντρωμένη και ο Δασάρχης έχει πει «υπόγειο το οποίο θα καταστρέψει το περιβάλλον των εντόμων, πως λέγονται τα διάφορα σκουλήκια δεν τα ξέρω, δεν είμαι ζωολόγος...». Συντομεύω, έκανα μια παρένθεση.

Μιλάτε εσείς για προσφυγές, όταν επί τέσσερα χρόνια υποστήκαμε προσφυγές, μηνυτήριες αναφορές, εισαγγελικές παραγγελίες; Έρχονταν τα χαρτιά κάθε εβδομάδα στο γραφείο μου και ήταν προσφυγές

επί τούτου για να καθυστερήσει το οποιοδήποτε έργο, το οποιοδήποτε σχέδιο είχαμε.

Εμείς τουλάχιστον κάνουμε προσφυγές, για να νομιμοποιηθεί η πρόθεσή σας, είτε αφορά το πρόγραμμα των Χριστουγέννων, είτε οποιοδήποτε άλλο σχέδιο έχετε. Για τη νόμιμη διαδικασία κάνουμε προσφυγές, όχι για να ακυρώσουμε το έργο. Για να μη βρεθούν άνθρωποι εδώ που θα έχουν ψηφίσει, να καταλογιστούν εις βάρος τους πράγματα τα οποία πιθανό να μην έχουν στην αντίληψή τους. Δεν είναι υπεύθυνος ο κάθε δημοτικός σύμβουλος να γνωρίζει τι ψηφίζει, όταν υπάρχουν συγκεκριμένες νομοθετικές διαδικασίες, νομοθετήματα, παράγραφοι και άρθρα.

Αυτό μόνο ήθελα να πω και έχω κάποια πράγματα τα οποία θα τοποθετηθώ στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο, γι' αυτά που λέχθηκαν. Δεν διαψεύδετε εμένα κ. Δήμαρχε ως προς τις συναντήσεις και τα έγγραφα με την ΚΤΥΠ. Τον Αντιδήμαρχό σας Παιδείας διαψεύδετε που ήταν παρών.

Εν πάση περιπτώσει δεν θα μακρηγορήσω, ως προς το θέμα των LED το '24 που θα κλείσουν....

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

**Ι. ΒΟΥΡΟΣ:** Εγώ σας άκουσα και πραγματικά δέχομαι αυτά τα χαρτιά που σας έχουν δώσει. Τη σφραγίδα της ΔΕΔΔΗΕ που θα αφορά την κατανάλωση των πύλων για τον οδοφωτισμό θα το δούμε το '20, '21, '22, '23, '24 μαζί με τη σφραγίδα της ΔΕΔΔΗΕ περί κατανάλωσης οδοφωτισμού. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Οφείλω να δώσω μια απάντηση επειδή επικαλέστηκαν το όνομά μου. Πράγματι η προηγούμενη Διοίκηση είχε πάει επανειλημμένα στις Κτιριακές Υποδομές. Οφείλω όμως να πω ότι δεν φτάνει να κάνουμε ένα περίπατο στις Κτιριακές Υποδομές, χρειάζονται και κάποια άλλα πράγματα.

Και τι εννοώ. Έλειπε ο βασικός παράγοντας σε αυτή τη διαμεσολάβηση. Ποιος ήταν; Το Υπουργείο Παιδείας. Γιατί έλειπε το Υπουργείο Παιδείας; Γιατί δεν είχαν γίνει κάποιες ενέργειες που έπρεπε να γίνουν. Ποιες ήταν οι ενέργειες που έπρεπε να γίνουν;

**Ι. ΒΟΥΡΟΣ:** (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) ... τα λεφτά υπήρχαν;

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Να ολοκληρώσω. Πριν φτάσουμε στα χρήματα, πρέπει να γίνουν κάποια άλλα πράγματα. Παράδειγμα: να ετοιμάσει ο Δήμος ένα φάκελο, να τον στείλει στο Υπουργείο Παιδείας με όλα τα στοιχεία που χρειάζονται για να τον σχεδιασμό ενός τέτοιου έργου.

Μάλιστα ο κ. Σερετάκης είχε θέσει στο Δημοτικό Συμβούλιο ένα ανάλογο θέμα πριν από ένα χρόνο που είχε συζητηθεί. Δηλαδή τι έπρεπε να γίνει; Έπρεπε με βάση τον φάκελο που θα αποστείλει ο Δήμος και οι Τεχνικές Υπηρεσίες στο Υπουργείο Παιδείας να ετοιμαστεί ένα κτιριολογικό πρόγραμμα.

Το κτιριολογικό πρόγραμμα έπρεπε μετά να προχωρήσει με βάση το κτιριακό πρόγραμμα ο Δήμος στη σύσταση Επιτροπής καταλληλότητας. Η Επιτροπή καταλληλότητας να συνεδριάσει όσες φορές απαιτείτο και να αποστέιλει πάλι στο Υπουργείο Παιδείας τα ανάλογα έγγραφα, ώστε από το Υπουργείο Παιδείας να βγει το οριστικό κτιριολογικό πρόγραμμα για να μπορούν οι ΚΤΥΠ να κάνουν τις ενέργειες που πρέπει.

Έτσι λοιπόν χρειάζεται μια διαδικασία η οποία προφανώς και δεν έγινε και έγιναν απλά επισκέψεις που εγώ θα τις χαρακτήριζα φωτοβολίδες. Με φωτοβολίδες δεν λύνουμε τα προβλήματα. Ήθελε οργάνωση, ήθελε να σκύψουμε σοβαρά στο πρόβλημα, ήθελε τη διαμεσολάβηση του Υπουργείου Παιδείας που δεν υπήρχε και πολλά άλλα πράγματα και φυσικά πολιτική βούληση. Για το αν τα χρήματα δεν έβγαιναν ή όχι, αυτό είναι άλλο ζήτημα που θέλει μια γενικότερη πολιτική άποψη.

Άρα έλειπαν πάρα πολλά πράγματα, τα οποία όμως έκανε αυτή η Διοίκηση και οφείλουμε να το πούμε. Γι' αυτό και προχωράει η διαδικασία. Εντάξει έχει συνέχεια, αλλά είχατε και αρκετά χρόνια κ. Βούρο με το επιτελείο σας, με τις Υπηρεσίες να δουλέψετε προς αυτή την κατεύθυνση. Εγώ θα έλεγα ότι το κράτος και οι Δήμοι έχουν συνέχεια, αλλά πρέπει και στα χρόνια που έχουμε στη διάθεσή μας να είμαστε αποδοτικοί. Γιατί όταν παραλάβουμε ένα πράγμα σε σημείο μηδέν και το αφήσουμε στο σημείο μηδέν, δεν φταίει ούτε το κράτος, ούτε κανείς άλλος. Υπάρχουν κι άλλες ευθύνες.

**I. ΒΟΥΡΟΣ:** Μια φράση μόνο κ. Γούλα. Παραβλέπετε -δεν θέλω να πω τεχνηέντως ξεχνάτε- ότι δυο χρόνια ο πλανήτης ήταν σε ακινησία. Πόσο μάλλον οι Δήμοι, όταν τα χαρτιά που έρχονταν από τα διάφορα Υπουργεία,

μας υπέβαλλαν οι ευπαθείς ομάδες εκτός δημαρχείου, οι αναξιοπαθούντες εκτός δημαρχείου, οι εγκυμονούσες εκτός δημαρχείου, οι λεχώνες εκτός δημαρχείου και με το εναπομείναν προσωπικό έπρεπε να δουλέψουμε με το 50% του εναπομείναντος προσωπικού. Βάλτε κι αυτό στην εξίσωση.

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Να το λάβουμε υπόψη κ. Βούρο, αλλά ότι τέσσερα χρόνια ήταν το σημείο μηδέν και δεν υπήρχαν στα ΕΠΑΛ ούτε τουαλέτες, δεν φτάνει οι εγκυμονούσες.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν σας άφησα όλους να μιλήσετε, παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

### **Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης;

**Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοττές Γρηγόριος;

**Γ. ΚΟΤΤΕΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Πρατσή Ιωάννης;

**Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Επιτρόπου Ηλίας;

**Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος;

**Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος;

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος;

**Β. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κελλίδης Γεώργιος υπέρ, η κα Αμπατζή Σοφία;

**Σ. ΑΜΠΑΤΖΗ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γεωργίου Ευαγγελία;

**Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος;

**Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Δρεπανιά Ελένη;

**Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ;

**Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βούρος Ιωάννης;

**Ι. ΒΟΥΡΟΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Παρών και μη διανοηθείτε να πάρετε δάνειο να ρημάξετε το Δήμο, αυτό που έχετε δει μέχρι τώρα δεν είναι τίποτα. Μη τολμήσετε. Και τα υπονοούμενα ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μη μας απειλείτε κ. Τάφα, τις απειλές αλλού!

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Τις απειλές αλλού.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Αυτό που σου λέω, θα πάρεις δάνειο...; Είναι δυνατόν; Ντροπή!

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Τάφα, σας ευχαριστώ για την ευγένειά σας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Τις απειλές αλλού, όχι σε εμάς.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αφήστε τον να εκφραστεί.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν περνάνε εδώ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Γιατί δεν θα μπορέσει να πάει να κοιμηθεί ο κ. Γατσούλης στο σπίτι του, αφήστε τον να εκφραστεί.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Καλά κάναμε και δεν κάναμε τον ισολογισμό του '21. Θα το είχατε πάρει το δάνειο ήδη!

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι ότι δεν μπορούσατε.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αιβάζης Ιωάννης;

**Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γατσούλης Στέφανος;

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Κατά. Κύριε Δήμαρχε δυστυχώς και προεκλογικά και μετεκλογικά ό,τι σπέρνετε θερίζετε. Εγώ από τη φύση μου και την πορεία της ζωής μου είμαι ένας ευγενέστατος και υπομονετικός άνθρωπος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το έχουμε διαπιστώσει αυτό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Γατσούλη πριν δέκα μέρες γράφατε στο Internet ότι είμαστε ρουσφετοτέτοι. Να σας διαβάσω τι γράφατε; Θέλετε να σας διαβάσω τι γράφατε για εμένα;

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Μπορώ να μιλήσω;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι δεν μπορείτε να μιλήσετε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αφήστε τις εμμονές σας.

**ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Πραγματικά δηλαδή το να ακούμε τον Γατσούλη να περιαυτολογεί συνέχεια, έχει γίνει πλέον κουραστικό.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Άκουσέ με σε παρακαλώ ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι ενικό κατ' αρχήν, να μιλάς στον πληθυντικό.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Άκουσέ με, σε παρακαλώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι δεν έχει «άκουσέ με». Να μιλάς στον πληθυντικό. Θέλετε να σας διαβάσω τι γράφατε για εμένα;

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Τι έγγραφα;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Τι γράφατε;

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Έχω να γράψω στο Internet πάνω από δυο μήνες.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι, πάνω από δυο χρόνια έχετε να γράψετε! Θέλετε να σας διαβάσω ακριβώς στις 14 Νοέμβρη, τι σχόλιο κάνατε;

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Τι σχόλιο;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Τι σχόλιο κάνατε; Μισό λεπτό να σας διαβάσω ...

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Μήπως θέλετε να σας διαβάσω εγώ τα προσωνύμια;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σας έχω κάνει εγώ προσωνύμιο; Γράφατε «να σου θυμίσω ότι και ο Πρόεδρος είναι ρουσφετοεξαρτώμενος, τον έχει διορίσει ο καταδικασμένος στα Ελληνικά Πετρέλαια, άρα χρωστάει και δεν μπορεί να είναι Πρόεδρος αμερόληπτος». Αυτό είναι σχόλιο δικό σας 13 του μηνός.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Το πιστεύω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θα μου το αποδείξετε κιάλας δικαστικά. Γιατί θα κινηθούμε και θα μου το αποδείξετε.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Αυτή είναι η ευγένειά σου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αυτή είναι η ευγένειά σου που κλαίγεστε. Θα τα πούμε όμως αυτά, δεν αφορά το Συμβούλιο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είναι του Κολεγίου!

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Θα γεμίσω πέντε σελίδες με αυτά που έχετε πει για εμένα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγώ δεν έχω πει για εσάς.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Το μένος σας είναι τέτοιο, που δεν σας αφήνει να δώσετε λίγο ευγένεια.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θα τα πούμε αυτά, θα μου το αποδείξετε ποιος είναι ρουσφετοεξαρτώμενος



**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Αλλά κάτι θα πάθετε παιδιά. Κύριε Δήμαρχε, θα πάθεις κάτι δεν μπορείς να βγάλεις πενταετία.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Προσέξτε εσείς την υγεία σας, είναι η ώρα για ύπνο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ξέρω είναι η διαδικασία, αλλά δεν μπορώ να ακούω ...

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Βεβαίως είναι ώρα για ύπνο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αλίμονο, δεν θα φύγετε! Μη στενοχωριέστε, θα τα βρούμε όλα.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Τις απ' ευθείας αναθέσεις μην ξεχνάτε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μη φοβάστε, θα τα βρούμε όλα.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Δώστε απ' ευθείας αναθέσεις, θα σας κάνουν καλό.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Γατσούλης.

**Ι. ΒΟΥΡΟΣ:** Πρόεδρε ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Περάστε έξω κ. Γατσούλη, αποχωρήσατε. Μη στενοχωριέστε, θα έχει απάντηση ο κ. Γατσούλης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Πρόεδρε να συνεχίσουμε με την ψηφοφορία;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μισό λεπτό, μη φοβάστε κ. Γατσούλη που έχετε δυο μήνες να γράψετε. Κύριε Γατσούλη, μη φέρνετε στο επίπεδό σας το Συμβούλιο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τζέλης Ιωάννης;

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 18 υπέρ, 6 κατά και 3 παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 5<sup>ο</sup> θέμα ημεδρήσιας διάταξης «Έγκριση 9<sup>ης</sup> αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2024, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

Ο κ. Βούρος έχει τον λόγο.

**Ι. ΒΟΥΡΟΣ:** Πρόεδρε, επειδή πρέπει να φύγω, αν δέχεται το Σώμα στο επόμενο θέμα του Π.Π.Ι.Ε.Δ. ψηφίζω ναι.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Και αν δέχεται το Σώμα να βάλουμε και τα δύο μαζί.

**Ι. ΒΟΥΡΟΣ:** Είπα ναι και στα δύο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Είναι λογιστική τακτοποίηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει κ. Βούρο ευχαριστούμε. Στο σημείο αυτό αποχωρεί ο κ. Βούρος.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Το 6<sup>ο</sup> και το 7<sup>ο</sup> τα ψηφίζουμε.

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε, να πω λίγο για να χαλαρώσουμε ότι αυτό τον καιρό παίζονται δυο πολύ ενδιαφέρουσες ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν τελειώσαμε, έχουμε άλλα δυο θέματα κ. Γούλα.

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Αφού τα ψηφίσαμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν θα μιλήσει κανείς; Εντάξει. Ο κ. Σερετάκης αν θέλει να πει κάτι, δεν ρώτησα κανέναν.

### **6<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση 7<sup>ης</sup> αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Π.Π.Ι.Ε.Δ. οικ. έτους 2024, βάσει της αριθ. 58/2024 απόφασης του Διοικητικού του Συμβουλίου»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 6<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 7<sup>ης</sup> αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Π.Π.Ι.Ε.Δ. οικ. έτους 2024, βάσει της αριθ. 58/2024 απόφασης του Διοικητικού του Συμβουλίου» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

### **7<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση έκτακτης επιχορήγησης Π.Π.Ι.Ε.Δ., βάσει της αριθ. 60/2024 απόφασης - αιτήματος του Διοικητικού του Συμβουλίου»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 7<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση έκτακτης επιχορήγησης Π.Π.Ι.Ε.Δ., βάσει της αριθ. 60/2024 απόφασης - αιτήματος του Διοικητικού του Συμβουλίου» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**

Κύριοι συνάδελφοι, Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση. Ευχαριστούμε πολύ.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

**ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ**

**ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**

**ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ**

**ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ**

**ΠΡΑΤΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ ΗΛΙΑΣ**

**ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ**

**ΚΕΛΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**

**ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ**

**ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ**

**ΔΡΕΠΑΝΙΑ ΕΛΕΝΗ**

**ΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ**

**ΑΪΒΑΖΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ**

**ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ**

**ΓΚΟΥΜΑ ΔΑΝΑΗ – ΕΥΑ**

**ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ**

**ΤΖΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ**

**ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**

**ΚΟΤΤΕΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ**

**ΑΜΠΑΤΖΗ ΣΟΦΙΑ**

**ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**